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Elnöki beszámoló a 2010. évrıl 

a kuratóriumi tagoknak és a közhasznúsági jelentéshez 
 

Készítette: Gruiz Katalin, elnök 
 

Általános helyzetjelentés 2010. évrıl 

A 2009-es megszorításokat követıen 2010-ben még szorosabbra kellett húznunk a nadrágszíjat az 
Alapítvány fejlesztését és gazdálkodását illetıen A forráshiányt többek között belsı átrendezéssel, 
hatékonyságnöveléssel, minıségfejlesztéssel és önkéntesek bevonásával igyekeztünk kompenzálni.  

Az alapítvány tevékenységi köre és profilja nem változott, de szolgáltatásrendszere tovább bıvült. 
Szerzıdéssel rendelkezı klienseinek száma 260 fı, a Down Ambulanciának mintegy 200 fı, 

dokumentált tanácsadásban és ad hoc programokban 700 fı vett részt 2010-ben. Az intézmények, 
illetve állandó szolgáltatások száma: 14, a fejlesztési projektek száma 9 volt 2010-ben. 

Az Alapítványt pillanatnyilag egy 11 tagú „vezetıség” igazgatja. A vezetıség tagjai az 
intézmények, a foglalkoztatás, a képzés, a közös ellátó csoport vezetıi, valamint a gazdasági vezetı 

és a kuratóriumi elnök. Átmenetileg tagja a minıségirányításért felelıs külsı munkatárs. A két 
gondozóház saját adminisztratív háttérrel is rendelkezik, a többi intézmény és projekt maga 

adminisztrál, illetve ıket a központi iroda szolgálja ki. A könyvelést és a bérszámfejtést 
megbízással dolgozó vállalkozók végzik.  

A döntéseket a vezetıség hozza meg, a vezetıségi ülésekrıl és a meghozott döntésekrıl 
jegyzıkönyv készül. Az alapítvány egységes és összehangolt mőködésének 2010-ben megvalósított 
alapja az az on-line mőködı dokumentációs rendszer, melynek releváns részét minden munkatárs 
eléri a munkahelyérıl, az alapítvány bármely intézményébıl vagy akár otthonról is. Itt vannak az 

élı és archivált szabályzatok, a munkaszerzıdések és minden egyéb szerzıdés, a közhasznúsági és 
egyéb jelentések, a pályázatok, a kliensek dokumentációja, fejlesztési naplóik, stb. Az egységes 

elektronikus dokumentáció tartalomjegyzékét a 2. sz. mellékletben mutatjuk be. 

Stratégiánk továbbra is az „elıre menekülés”. Az egyetlen kiutat továbbra is a fejlesztésben látjuk. 
A 2010-es fejlesztések minıségi és mennyiségi fejlesztésekre, azon belül dokumentációs, 

szervezeti-strukturális, intézményi-szolgáltatási, kommunikációs és PR, valamint humánerı 
fejlesztési részterületekre oszthatóak; a beszámolóban ezeket részletesen is ismertetjük. 

Munkatársi létszámunk csökkent: statisztikai átlaglétszámunk 2010-ben: 127 fı, 2009-ben 162 fı 
volt. Ezzel párhuzamosan klienslétszámunk 30 fıvel nıtt. Önkénteseink száma az új önkéntes-

program eredményeképpen 18 fıvel nıtt. Bérfejlesztés olyan módon történt, hogy a pályázatokban 
szerepet vállalók többletmunka fejében többletjövedelemhez juthattak, ez 12 fıt érintett. A 

kafeteria-rendszer finomításai lehetıvé tették a stabil, képzett munkatársak béren kívüli kiemelt 
anyagi elismerését. A képzésben és továbbképzésben résztvevık száma 24 fı volt 2010-ben. 

Az intézményen belüli foglalkoztatás állami támogatása 2009. szeptemberétıl nagymértékben 
lecsökkent (kb. felére), így létszámcsökkentésre és bércsökkentésre kényszerültünk a kliensek 

körében is, 2010-ben összesen 70 fı fejlesztı felkészítı és 50 munkarehabilitációs foglalkozatott 
kliensünk volt a korábbi 100+50-hez képest. Ennek következménye az lett, hogy több kliensünk 
nem tudja saját jövedelmébıl fizetni a térítési díjat így önállóságát vesztve, ismét hozzátartozóira 

szorul, vagy nálunk adósodik el. A megváltozott munkaképességőek foglalkoztatásának támogatása 
is csökkent; a 2009-es érték 70%-ára.  

A klienseknek nyújtott szolgáltatások minıségét mindezek ellenére folyamatosan növeljük. Az 
elektronikus kliensdokumentáció és a kliensindex bevezetésével a kommunikáció a hozzátartozók 
felé is javulni fog. Ugyanakkor a lakóotthonok európai vagy magyar állami pályázat útján történı 
támogatásának befagyasztása azt jelenti, hogy az átmeneti otthonokba beszorult klienseknek nem 
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tudunk végleges, pl. lakóotthoni megoldást biztosítani, a lakóotthonokba beszorul idıseket pedig 
igényeiknek jobban megfelelı ellátáshoz juttatni.  

Az Alapítvány gazdasági helyzete stabil ugyan, de egyre nagyobb hiány mutatkozik. Ennek további 
növekedését a költségek nagymértékő visszafogásával tudjuk csak megelızni, ami részben 
hatékonyságnöveléssel és önkéntesekkel történik, de sajnos korábban bevezetett minıségi 
szolgáltatások elvesztését és a 2011-re tervezett kafetéria-keret csökkenését is jelentette.  

A gazdasági mutatók abszolút értékét tekintve 2010. egyértelmő csökkentést mutat, ami a 2009-es 
év második felének számaiból már elırejelezhetı volt.  

Fejlesztéseink közül kiemelném a minıségirányítási rendszer elırehaladását, a KECS 
hatékonyságának növelésére bevezetett rendszert, a szakképzés újabb pozitív eredményeit, a 

felnıttképzés elırelépését, a korai fejlesztı bıvítésének megkezdését és egy új lakóotthon, illetve 
öregek otthona céljára megvásárolt épületet.  

A 2010-es évben az alábbi fejlesztések és új projektek indultak 

• Minıségirányítási rendszer fejlesztése Szaszák Tibor irányításával eljutott az egységes, 
hatékony adminisztráció és archiválás bevezetéséig: szabályzatok naprakészen on-line 

elérhetıek, az iktatást, a szerzıdéseket, a kliensanyagokat on-line napra-, helyesebben órára-
készen vezetjük egy közös elektronikus felületen. Az Alapítvány mintegy 20 munkatársa 

alkalmazza az elektronikus iktatást, dokumentálást és archiválás és mintegy 40 munkatárs a 
kliensdokumentáció naprakész vezetését és használatát. Folyamatosan dolgozunk az 

elektronikus dokumentálási rendszert és archiválást. 

• Módosítottuk az adminisztratív munkatársak feladatmegosztását, a Korai Fejlesztı 
növelésével felmerült az igény egy fél titkársági munkatársra. Guba Judit a Központi 

irodából veszi át a Korai Fejlesztı irodájának vezetését. A központi irodába új munkatárs 
került, Fejes Rozália. 

• Elkészült az alapítványhoz kapcsolódó felekkel való kommunikáció, információközlés és 
elégedettség-felmérés koncepcióterve. 2011-ben megvalósításra és bevezetésre kerül. 

• A lakóotthonok egységesítését és közös irányítását a 2010-es alapítványi szervezetfejlesztı 
tréning során született elhatározás értelmében Magyari Tímea kezébe adtuk, aki Szaszák 

Tiborral közösen el is végezte a munka adminisztratív részét 2010-ben. Az új felállás szerint 
Magyari Tímea a 3 lakóotthon irányítója 2 munkatárssal, Kovács Ferenccel és Szemes 

Ritával osztja meg a vezetıi feladatokat. 

• A Down Ambulancia szolgáltatásait kiegészítettük fejlıdésneurológiával Dr. Balázs Mária 
közremőködésével. 

• A Korai Fejlesztı Központ 2009-ben 50-rıl 70-re növelt létszámát 2010-ben túlhaladtuk és 
újabb 50 fı bejárós létszám-növelést határoztunk el, melyet a vezetı, Domonkos Ágnes 

valósít meg. Ehhez meggyorsítottuk a 3. emeleti lakás felújítását és az új mőködési kérelem 
elkészítését és beadását.  

• A Zágrábi Gondozóház 30 fıs napközikeret-emelése nemcsak engedély-szinten, de 2010. 
végére a valóságban is megtörtént, a keret teljesen betelt. Ezzel Murányi Sándorné vezette 

intézmény az alapítvány legnagyobb létszámú intézménye lett és a túlzsúfoltság jeleit 
mutatja. 

• A klienseket és az intézményeket ellátó, Fikó-Leveleki Orsolya vezette KECS-rendszer 
dokumentációját az átláthatóság és az intézmények és kliensek közötti igazságos elosztás, a 
munkatársi létszám hatékonyabb kihasználása érdekében fejlesztettük. Új helyre költöztek 

egy bérelt lakásba a Lágymányosi utcában, hogy ezzel csökkentsük a Foglalkoztatási 
centrum túlzsúfoltságát és lehetısvé tegyük a saját „bolt” megnyitását. Egy pszichiáterrel és 
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egy gyógypedagógussal bıvítettük a szolgáltatások körét. 18 önkéntes bevonására került sor, 
összefogásukra, hatékony irányításukra komplex önkéntes-programot vezettünk be. A 

gépkocsipark gyenge pontját (Hyunday) lecseréltük (Mazda).  

• A MAK Projekt (mentális akadálymentesítés) folytatásaként OFA által támogatott projektet 
indítottunk: „Az értelmi fogyatékosok teljesebb életéért” címmel és tartalommal. Ennek 
keretében megszületett egy könnyen érthetı weboldal terve és elektronikus megoldása. 

Tartalommal való töltése folyamatban.  

• A szakképzés felelıse Radnai Éva újabb bırıs és konyhai kisegítı osztályt indított. 
Megvizsgáltuk új szakmák megvalósíthatóságát: gyógynövénytermesztés, virágkötés, 

számítógépes adatbevitel. 

• A kliensek szakképzésének támogatására Radnai Éva patronálásával aktiváltuk a 
Szakképzési Társaság Másképp mester tagozatát. 

• A gazdasági ügyek, a nyilvántartások, feladatmegosztás tisztázása, az ellenırzések 
rendszerének átszervezése Mentes Éva vezetésével megtörtént. Gazdasági, pénzügyi, 

iratkezelési szabályzatok ennek megfelelıen módosultak, az ellenırzés rendszere 
szabványosodott.  

• A kliensek foglalkoztatásával kapcsolatos ügyeket Ocskay Zsuzsa betegsége majd halála 
miatt a foglalkoztatást végzı nagy intézmények kezébe adtuk. A bértámogatott megváltozott 

munkaképességőek ügyeit KECS és a Központi iroda közösen végzik. 

• A klienseknek nyújtott szolgáltatások javítása céljából felélesztettük a patrónus-rendszert, a 
kliensek személyesebb segítése érdekében. A Szalóki utcai Átmeneti Otthon új orvossal 
szerzıdött a kliensek egészségi állapotának jobb minıségő biztosítása és korrekt ellátása 

érdekében. 

• 12 darab pályázatot adtunk be 53millió forintot kértünk, 37millió forintot nyertünk. Az 
elızı évben megnyert összegekkel együtt a könyvelésben közel 60 millió forint bevétel 

mutatkozik a pályázatokból. A részletek a 3. számú mellékletben láthatóak. 

A következıkben beszámolunk a 2010-ben folytatott programokról, majd a 2011-es tervekrıl. 

2010-ben fenntartott programok és azok legfontosabb eredményei, eseményei 
Az itt szereplı intézményekrıl és programokról részletes beszámolót talál a közhasznúsági jelentés 
második felében. 

• A Down Alapítvány Korai Fejlesztı és Gyógypedagógiai Tanácsadó Központja szünet 
nélkül mőködött, létszáma 70 fölé nıtt, a bıvítést megkezdte és egyetemi oktatási 

feladatokat is ellátott. 

• A Down Ambulancia dr. Csepeli Hilda vezetésével mőködik, heti egy rendeléssel. A Dada-
szolgálat önkéntesei sorstársi segítséggel szolgálnak az ambuláns rendelésen résztvevıknek. 

• A korai habilitáció, a tanácsadás és a kisgyermekes családok gánti tréningjei a korábbi 
évekhez hasonlóan folytatódtak. A program szervezıi és lebonyolítói a Központi iroda, a 

Dada-szolgálat önkéntesei és a Korai Fejlesztı Központ munkatársai, a gánti tréning pedig 
Keszerice Jolán vezetésével. 

• Az Alapítvány felnıttek részére létrehozott szolgáltatásai továbbra is hiánypótlóak, minden 
intézményünk telt házzal mőködött. A Zágrábi utcai Gondozóház 30 fıs átmeneti otthon, 60 
fıs napközi-otthont üzemeltet. A Szalóki utcai Átmeneti otthon vezetıje Veperdiné Scholz 

Mária normalizálta a mőködést, megújította a személyzetet, és továbbra is 30 átmeneti, és 30 
napközbeni helyet biztosít, és 16 lakóotthonos személyt is „vendégül lát” napközben. 

Lakóotthonaink közül a Csengery 9 fıvel stabilizálódott, vezetıje évek óta Kovács Ferenc, a 
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Sarokház 12 fıvel Magyari Tímea vezetésével mőködött, az Andor utcai lakóotthonban 
viszont még mindig folyamatos vezetıváltások rontják a helyzetet és veszélyeztetik a 

klienseknek nyújtott szolgáltatások minıségét. 2010 ıszétıl az Andor utcába is végleges 
vezetı került, Szemes Rita, a Sarokház gyógypedagógusának személyében. A Lakóotthonok 
adminisztratív egységesítése és összevonása már az évvégén is a helyzet javulását vetítette 

elıre, amit 2011. elsı negyede igazolt is. Az otthonok az alapvetı gondozást és 
foglalkoztatást állandó munkatársakkal látják el, a KECS az összes otthon klienseinek 

kiegészítı szolgáltatásokat nyújt (gyógypedagógiai fejlesztés, kísérés, szállítás, gyógytorna, 
masszázs, gyógymasszázs, munkapszichológus, pszichiáter, kreatív stúdió, sport, stb.). A 

szolgáltatások listáját, adatait a 4. sz. melléklet tartalmazza. 

• A Lágymányosi utcai Foglalkoztatási Centrum túlzsúfoltságát a KECS kiköltöztetésével 
igyekeztünk megoldani. A Szalóki és a Sarokház intézményen belüli kézmőves 

foglalkoztatásán kívül itt kapott helyet a támogatott foglalkoztatás projekt, a MAK projekt 
folytatása, a szakképzés gyakorlati része, a munkapszichológiai felmérés, a 

gyógypedagógiai felmérés és egyéni fejlesztés, a támogatott foglalkoztatási program, 
valamint számítógépes rendszergazda és a masszázs-szalon. A kézmőves termékek árusítása 

is ide centralizálódik.  

• A SALSA, „Saját Lakás, Saját Élet” programra igen rossz hatással volt a kliensek anyagi 
helyzetének romlása, és szakmai szempontból is merültek fel még megoldatlan problémák, 

így a SALSA-lakások számát átmenetileg kettırıl egyre csökkentettük. 

• Alapítványunk az önkénteseken kívül rendszeresen fogad gyógypedagógus és szociális 
munkás hallgatókat (Korai Fejlesztı, Szalóki, Zágrábi, Lakóotthonok) és középiskolásokat 

kisebb-nagyobb csoportokban 1–2 hetes programokra. 

• Weblapunk, kiadványaink, könyvek és ismertetık révén igyekszünk elveinket és a nálunk 
megvalósított gyakorlatot ismertetni szakemberekkel, szülıkkel. Könnyen érthetı 

kiadványokat készítünk a kliensek számára. Kiadványaink az 5. sz. mellékletben láthatóak.  

• Adománygyőjtı hírlevelet 6 alkalommal küldtünk 10 000 feletti példányszámban, ezen 
kívül köszönıleveleket és támogatószerzı leveleket is küldtünk szét további kb. 20 000 

példányban. Jellemzı módon kispénző emberek kis adományaira számíthatunk: 2010-ben 16 
000 körül volt az alapítvány 1–2000 forinttal támogató személyek száma, és csupán néhány 

tucatnyi az 5000 forint feletti adománnyal támogatók száma. 

• A hírlevélen kívüli állandó és egyszeri szponzorok, adományozók sokat segítenek az 
alapítvány fenntartásában, mőködtetésében, a programokban. (5. sz. melléklet) 

• Továbbra is támaszkodunk a pályázatokra, de azok száma és a megpályázható összegek 
egyre csökkennek. Az Alapítvány 2005–2010 közötti pályázatait a 3. számú mellékletben 

foglaltuk össze. 

• Az alapítványi szintő programokon kívül az intézmények és projektek saját programjai 
tették mozgalmassá az alapítvány és a kliensek, hozzátartozóik életét. A programok 

összefoglaló listáját a 6. számú mellékletben láthatjuk. 

• Az alapítványban folyó fejlesztési és minıségirányítási munka fontos részét jelenti a 
munkatársak és a kliensek továbbképzése. 2009-ben 18 fı munkatárs vett részt különféle 
továbbképzésekben, szeptemberi adat szerint 52 fı kliens szakképzésben és 80 kliens a 
különféle belsı képzésekben, tréningeken. A részleteket a 7. számú melléklet mutatja. 

• Saját bevételeinket kismértékben tudtuk növelni termékek eladásából, szállításból, nyaralók 
kiadásából, szak-szolgáltatások nyújtásából így ezzel meghaladtuk a 10 millió forintot. 
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2011-es tervek 

Fejlesztési koncepciónk továbbra is a Down Alapítvány modellrendszerének teljessé tétele, és a 
holisztikus és egyénre szabott szociális szolgáltatások elvének és gyakorlati tapasztalatainak 

hasznosítása a klienseknek nyújtott szolgáltatásokban és széleskörő publikálásuk.  
Ennek érdekében intézmény- és szolgáltatásrendszerünket igyekszünk tökéletesíteni, hogy az 
valóban mintául szolgálhasson egy olyan modern szolgáltatás-rendszer kialakításánál, amely 
kiválthatja a nagylétszámú állami intézeteket és a sokszínőség megtartása mellett egységes és 
magas színvonalat biztosít.  

Szeretnénk 2011-ben befejezni a minıségirányítási fejlesztésünket mind az adminisztráció, mind a 
kliensek számára nyújtott szolgáltatások terén. Tovább szeretnénk növelni a hatékonyságot, 

egyrészt a humán erıforrások hatékonyabb használata, másrészt az alapítványi vagyon hatékonyabb 
hasznosítása révén. Új szolgáltatásokat, elsısorban lakhatással kapcsolatos szolgáltatásokat 

tervezünk indítani a pályázati lehetıségek függvényében. Konkrét tervek 2011-re: 
• A kibıvített Korai Fejlesztı Központ átadása, új engedély beszerzése.  

• Korai Fejlesztés piaci szolgáltatásként kínálása állami támogatásra nem jogosultak számára, 
elsısorban enyhe sérült és ép kisgyermekek számára.  

• Családi óvoda/napközi indítása értelmi sérült gyermekek számára. 

• Egy iskola (általános iskola és szakképzı iskola) indításához szükséges alapfeltételek 
megteremtése, elsısorban megfelelı épület szerzése.  

• Sarokház Lakóotthon férıhelyeinek (+ 3 fı) adminisztratív bıvítése még mindig nem történt 
meg, a feladat 2011-re került át. Cél a ház külsı tatarozása, a kismőhely rendbehozatala. 

• Márga Lakóotthon kialakítása, ház lépcsızetes tatarozása, engedélyeztetés. 

• Felcsúti úti ház (Bakos Csabi háza) jogi helyzetének rendezése, tatarozás, lakóotthon 
létrehozásának elindítása. 

• Patkó Tibi lakásának jogi rendezése, hasznosítása. 

• Dobogókıi nyaraló befejezése, hatékonyabb hasznosítása. 

• Balatoni nyaraló tatarozása, hatékonyabb hasznosítása. 

• „Ingatlan-örökbefogadási” program indítása: minden ingatlan lesz gazdája, felelıse. 

• A szakképzés folytatása, kiterjesztése külsı résztvevıkre és további szakmákra, így 
virágkötés, gyógynövény-termesztés, számítógépes adatkezelı. Másképp Mester tagozat 

mőködtetése.  

• A Down Alapítvány Oktató Központjának létrehozására és mőködtetésére alkalmas épület 
szerzése. Akkreditált felnıttképzés, belsı képzések folytatása.  

• A Foglalkoztatási Centrumban ajtó nyitása az utcára, kis üzlet beindítása a saját készítéső 
termékek árusítására, látványmőhely beindítása. 

• A kliensek foglalkoztatásának további bıvítése létszámban is és foglalkozás-fajtákban is, 
különös tekintettel a külsı munkahelyeken végzett munkára és a háztartások ellátásának 

feladataira. 

• A kliensek jólétét szolgáló KECS továbbfejlesztése, dietetikus, sportos, logopédus felvétele. 
A KECS gazdasági alapjainak megszilárdítása. 

• Részvétel a kitagolási pályázaton, alternatív lakhatási formák demonstrálása, lakhatási 
centrum létrehozása és módszertani tanácsadóként mőködtetése.  

• Felnıtt Down Ambulancia alapjainak lerakása még mindig napirenden van. 

• Önkéntes-program továbbfejlesztése.  
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• Pályázatok készítése, források biztosítása a fejlesztésekhez. 

• Szponzorok, újfajta adományszerzési módok bevezetése. 

• Weboldal, weblapfejlesztés, PR-tevékenység javítása. 

• A 2012-es 20 éves évforduló elıkészítése, pályázatok, rendezvények tervezése. 

A Down Alapítvány 2010-es gazdasági évének értékelése 

A gazdasági stagnálás kompenzálására az alapítvány vezetısége minıségi fejlesztésekbe kezdett, 
így a munka hatékonyságának, a humán-erıforrás, a szaktudás, a vagyon hatékonyabb 

hasznosításába. Ennek eredménye csak hosszútávon fog megmutatkozni.  

Az 1. számú táblázat adatai jó mutatják, hogy a 2009-ben elkészített 2010-es tervek tükrözik a 
gazdasági válság, és annak 2009. utolsó negyedévében az alapítványban is tapasztalt „begyőrőzése” 

miatti óvatosságot: a 2010-es bevételek terve a 2007-es és 2008-as évekre tervezett bevételek 
középarányosa, tehát 2,5–3 év visszalépést mutatott, ahelyett, hogy a 2002. óta töretlen 

növekedésnek megfelelıen növekedett volna. Ezt a redukált tervet képesek voltunk teljesíteni: 
2007–2008-as szintő bevételt és 2008–2009 közötti kiadást produkálva. Tehát kiadásaink kevésbé 

csökkentek, mint a bevételeink. Ez 2010-ben 457 millió bevételt és 433 millió kiadást jelentett.  

Az alapítványi tervezés, ahogy a tevékenységünk is két részre oszlik. Részben a pontosan 
elırejelezhetı, rendszeres szolgáltatások, állandó tevékenységek bevételeit és kiadásait jelenti, ez 

jól tervezhetı, bár a kockázat itt is nagy. Tevékenységünk másik része (kb. 45%) dinamikusan 
változó, a körülményektıl, a nyertes pályázatoktól, befolyt adományoktól, a vagyon 

hasznosításától, pénzeszközök hasznosításától függ. Ebbıl adódik, hogy egy valószínőségi sávban 
tervezünk. A sáv szélessége a legrosszabb és legjobb esetek feltételezésével határozódik meg, tehát 

nem a költségvetést készítı bizonytalanságáról van itt szó, hanem a körülmények kilengéseirıl, 
amit a tervezı igyekszik a lehetı legpontosabban megbecsülni. Az utóbbi négy évben 

megfigyelhettük, hogy a bizonytalansági sáv felsı értékei közelében teljesítettünk, tehát a sávok 
becslése pesszimista, vagyis a megvalósultnál rosszabb helyzetet tételezett fel. Véleményünk szerint 

ez az óvatosság biztosítja az alapítvány gazdasági stabilitását, illetve, hogy a teljesítmény sávon 
belül elfoglalt helye alkalmas az alapítvány gazdasági stabilitásának jellemzésére.  

A 1. táblázatban nyolc egymást követı év fı adatait láthatjuk: jellemzı az egyenletesen növekvı 
vagyon és bevételek, valamint a szintén növekvı, de a bevételek alatt maradó kiadások. A 2009-es 
évben mutatkozó növekedési sebesség-csökkenés jobban érinti a bevételeket, mint a kiadásokat: a 

bevétel-növekedés külsı okok miatt áll le, pillanatszerően, de a kiadások reakciója elhúzódó. 2010-
re még rosszabb a helyzet: az abszolút csökkenés miatt igen visszafogottan tervezett kiadásokat 33 

millióval léptük túl, tehát kiadásainkat nem tudtuk a kívánatos mértékben csökkenteni.  

A 2010-es bevételek részletezését a 2. táblázatban láthatjuk. 

1. táblázat: A költségvetési terv és a megvalósult költségvetés 2002–2009 között (MFt) 
Év Vagyon 

(MFt) 
Bevétel 
(MFt) 

Kiadás 
(MFt) 

Bevétel: 
Terv/valóság 

Kiadás: 
Terv/valóság 

2002. 87 101 103 94–126/101 102/103 
2003. 114 137 116 116–151/137 123/116 
2004. 124 158 134 135–165/158 135/134 
2005. 168 226 220 178–201/226 178/220 
2006. 160 281 234 291–355/281 291/234 
2007. 175 378 330 357–396/378 357/330 
2008. 316 484 414 440–500/484 440/414 
2009. 358 505 462 452–520/505 452/462 
2010. 382 457 433 400–460/457 400/433 
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2. táblázat: A 2010. évre tervezett és megvalósult bevételek részletezése 

Tervezett bevételek Minimum Maximum Megvalósult 
Intézmények normatív támogatása 125 000 eFt 135 000 eFt 120 000 eFt 
Foglalkoztatás állami támogatása  80 000 eFt  90 000 eFt   95 300 eFt 
Pályázatok  50 000 eFt  60 000 eFt   60 700 eFt 
Egyéb támogatások, szponzorok  13 000 eFt  20 000 eFt   19 200 eFt 
SAZ  16 000 eFt  20 000 eFt   30 800 eFt 
Önkormányzatok  16 000 eFt  25 000 eFt   16 100 eFt 
Gondozási, egyéb térítési díjak  73 000 eFt  75 000 eFt   86 800 eFt 
Családi pótlék, rokkants. járadék, FOT   2 000 eFt   3 000 eFt     1 900 eFt 
Szolgáltatási tevékenység bevétele   4 000 eFt   5 000 eFt     6 200 eFt 
Kézmőves mőhely bevétele   3 000 eFt   4 000 eFt     1 500 eFt 
1%   9 000 eFt   13 000 eFt     8 200 eFt 
Kamat és egyéb pénzügyi bevételek   4 000 eFt   5 000 eFt    2 800 eFt 
Egyéb befizetések   5 000 eFt   5 000 eFt    7 800 eFt 
Bevételek összesen 400 000 eFt 460 000 eFt 457 300 eFt 

Kék: tervezettnél kisebb bevétel piros: tervezettnél több fekete: tervezett sávba esik 

A legnagyobb mértékő alulfinanszírozás az állami normatív támogatásban van, még a 
foglalkoztatási támogatás kismértékő túlteljesítése ellenére is. Sikerült túlteljesíteni a térítési 

díjakból, származó és a különféle befizetésekbıl származó bevételeket, de a kézmőves termékek 
eladása még mindig nem közelíti meg a minimum-elıirányzatot sem. 

A munkatársak statisztikai átlaglétszám 2008-ban 142,5; 2009-ben: 167,2; 2010-ben 127 fı volt. Az 
Alapítványnál munkaszerzıdéssel dolgozó kliensek száma 2010. végén 70 fı (részmunkaidıben), a 
rehabilitációs foglalkoztatásban 43 fı. A munkatársak közül 15 fı megváltozott munkaképességő, 

rájuk is kapunk támogatást. Az Alapítvány szervezeti ábráját a 8. számú melléklet mutatja. 

A 3. táblázat az összes bevételi és kiadási tételt tartalmazza, így teljes képet ad gazdálkodásunkról 
és a könyvelési tételekrıl. Magát az eredeti mérleget az 1. számú melléklet tartalmazza. 

A 2010-es bevételek és költségek részletezése 

3. táblázat: Közhasznúsági beszámoló (törvény szerinti formátum és tételek) 

Kimutatás a vagyonról   forint 
Induló tıke alakuláskor   700 000 
Tıkeváltozás   334 447 878 
Saját tıke   359 151 579 
Eredmény 2010. év   23 973 701 
Kötelezettség (TB)   21 547 603 
Források összesen   381 603 000 
    
Bevételek    
Költségvetési támogatások   228 076 196 
Pályázatok   60 719 123 
Önkormányzatoktól nyert/kapott támogatás   16 097 750 
Gazdasági társaságok, magánszemélyek tám.   32 923 974 
SZJA 1 %   8 233 579 
Családi pótlék / FOT / OEP   6 135 018 
Gondozási díjak, hozzájárulások   86 802 711 
Egyéb bevételek    15 507 111 
Kamatbevétel   2 854 778 
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Összes bevétel   457 350 240 
    
Kiadások    
Közhasznú tevékenység költségei 2010. évben:     
Anyagjellegő ráfordítások    138 624 074 
Személyi jellegő ráfordítások   174 420 468 
Személyi jellegő egyéb kifizetés    24 290 771 
Munkabérek közterhei   43 996 159 
Egyéb termelési kezelési költség   27 031 976 
Értékcsökkenés   11 188 529 
Ráfordítások   13 824 562 
Összes kiadás   433 376 539 
    
Kötelezettség (TB)   21 547 603 
    
A közhasznú szervezet tisztségviselıinek nyújtott juttatások értéke                     0 

 

A 3. táblázat az összes bevételi és kiadási tételt tartalmazza, így teljes képet ad gazdálkodásunkról 
és a könyvelési tételekrıl és értékekrıl. Magát az eredeti mérleget az 1. számú melléklet 
tartalmazza. 
A 4. táblázat a 2010-es pénzügyi tervet foglalja össze (kiadások és bevételek) intézményenként, 
illetve projektenként. 

4. táblázat: A Down Alapítvány 2011-es pénzügyi terve 
kiadások projektenként 

Átmeneti és Napközi Otthon I.       75 000 eFt 
Átmeneti és Napközi Otthon II.       90 000 eFt 
Intézményen belüli foglalkoztatás    100 000 eFt 
Andor utcai lakások        31 000 eFt 
Sarokház (Petıfi utca)        26 000 eFt 
Csengery utcai lakás        18 000 eFt 
Lágymányosi           5 000 Ft 
Korai fejlesztés és habilitáció       28 000 eFt 
Dada szolgálat           1 000 eFt 
Szalóki Átmeneti és Napközi Otthon beruházás       3 000 eFt 
Zágrábi Átmeneti és Napközi Otthon beruházás       3 000 eFt 
Ilka utcai új lakás felújítás          4 000 eFt 
Balatoni nyaraló karbantartás, fenntartás       4 000 eFt 
Dobogókıi nyaraló fenntartása, karbantartása       2 000 eFt 
Komplex habilitáció és orvosi programok       3 000 eFt 
Támogatott foglalkoztatás       10 000 eFt  
Klienseket ellátó KECS        16 000 eFt 
Intézményeket ellátó KECS         2 000 eFt 
MAK 2            2 000 eFt 
Kiadói tevékenység          2 000 eFt 
Hírlevél          15 000 eFt 
Központi iroda, mőködés          5 000 eFt 
Nyaralások           2 000 eFt 
Tréningek, oktatás, tanulmányutak        3 000 eFt 
Összesen        450 000 eFt 
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Pályázatfüggıen megvalósítható tervek: 
Márga utcai ház tatarozás (feltételes)      10 000 Ft 
Bakos Csabi házrészének megvásárlása        6 000 Ft 
Tatarozás, felújítás          3 000 Ft 
Patkó Tibi lakásának megvásárlása és tatarozás       6 000 Ft 
Lakóotthonok engedélyeztetése és indítása       6 000 Ft 
Összes feltételes kiadás         31 000 Ft 

 

2010-re tervezett bevételek: alap és maximum 
       Alapköltségvetés Maximális 
Normatív támogatások    128 000 eFt  155 000 eFt 
Foglalkoztatás állami támogatása     98 000 eFt  103 000 eFt 
Pályázatok        50 000 eFt       60 000 eFt 
Egyéb támogatások, szponzorok     17 000 eFt    20 000 eFt 
SAZ hírlevél        26 000 eFt    30 000 eFt 
Önkormányzatok       16 000 eFt    20 000 eFt 
Kliensek befizetései       85 000 eFt    90 000 eFt 
Családi pótlék          2 000 eFt      3 000 eFt 
Szolgáltatási tevékenységbıl származó bevétel     7 000 eFt      8 000 eFt 
Kézmőves mőhely bevétele        2 000 eFt      4 000 e Ft 
1%           8 000 eFt    12 000 eFt 
Kamatbevételek         3 000 eFt      5 000 eFt 
Egyéb befizetések         8 000 eFt    10 000 eFt 
Bevételek összesen     450 000 eFt  510 000 eFt 
 
 
 
 
Budapest, 2010. március 15. 
 Dr. Gruiz Katalin 
 a kuratórium elnöke 
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1. számú melléklet 
 

A Down Alapítvány mérlege (papíralapú melléklet) 
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2. számú melléklet 
A Down Alapítvány közös, egységes, elektronikus iratkezelési és archiválási rendszere 

(DAKAR) 
ON-LINE ELEKTRONIKUS IRATKEZELÉS – dinamikus rendsz er 
ALAPÍTVÁNYI IRATOK 
� Iktatás 2011 
� Iktatás 2010 
� Képzésnyilvántartás – Képzési terv 
� Adományozók nyilvántartása 
� Önkéntesek nyilvántartása 
� Alapítványi felmérés az egészségért, a környezetért, és a szociálisállapotért 

KLIENSDOKUMENTÁCIÓ 
� Szolgáltatási napló 

o Alkönyvtárak: Andor, Csengery, Foglalkozt., Korai, SALSA, Petıfi, Szalóki, 
Zágrábi 

� Kliens index 
o Alkönyvtárak: Andor, Csengery, Foglalkozt., Korai, SALSA, Petıfi, Szalóki, 

Zágrábi 
SZABÁLYZATOK, PROTOKOLLOK, KLIENSDOKUMENTÁCIÓ – sta tikus rész 
01. Kuratóriumi anyagok 
� Döntések_listája 
� Jegyzıkönyvek 
� Jelentések 

02. Központi szabályzatok 
� Általános szabályzatok 
� Szervezeti és mőködési szabályok: Szervezeti felépítés, SZMSZ, Iratkezelési szabályzat ) 
� Munkaügyi blokk 
� Gazdasági-pénzügyi 
� Háztartás, mőködtetés 
� Kliensekkel kapcsolatos szabályzatok 
� Archív 

03. Intézményi szabályzatok 
� Alkönyvtárak: Andor, Csengery, Fogl., KECS, Korai, Kp., Lágym., Petıfi, Szalóki, Zágrábi 

o Élı dokumentumok (Általános iratok, Gazdasági, Mőködtetés, Kliens, Munkaügy) 
o Formanyomtatványok 
o Intézményi szabályzatok 
o KÖZIG, MÁK ellenırzési dokumentumok 
o Szabályzatok 
o Archívum 

04. Munkaügyi dokumentumok 
� Alapadatok, bérszámfejtés 
� Álláskeresık 
� Állománylista 
� Bérjegyzék 

o Alkönyvtárak: Andor, Csengery, Foglalkozt., KECS, Korai, Központ, Lágym., 
Petıfi, Szalóki, Zágrábi és FF 

� Élı szerzıdések mellékletekkel 
o Alkönyvtárak: Andor, Cseng., Fogl., KECS, Korai, Kp, Lágym., Petıfi, Szalóki, 

Zágr. 
� Munkaügyi nyilvántartó 
� ORSZI szakvéleményhez kötött ellátásokhoz kapcsolódó információk 
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05. Vezetıségi dokumentumok 
� Munkaanyagok véleményezésre 
� Döntések 
� Ellenırzések 
� Jelentések 
� Naptár teendıkkel 
� Vezetıségi jegyzıkönyvek,  évenkénti alkönyvtárak 

06. Kliens dokumentumok 
� Szolgáltatási napló archív 
� Kliens index archív 

o Alkönyvtárak: Andor, Csengery, Foglalk., Korai, SALSA, Petıfi, Szalóki, Zágrábi) 
07. Továbbképzés és oktatás 
� Képzésben résztvevık listája illetve naptára 
� Saját képzéseink idıpontjai 
� Saját tananyagaink 
� Továbbképzési terv 
� Teljesítményértékelés 

08. Vizsgakérdések – kérdéssorok 
� Beosztott munkatársaknak 
� Vezetıknek 
� Archív 

09. Telefonügyek 
� Belsı telefonkönyv 
� Külsıs telefonkönyv 
� Számlafizetés – göngyölítés 
� Szerzıdés 

Egyebek: 
� 10. Címek 
� 11. Nyaralási lehetıség 
� 12. Fotógaléria: eseményenkénti alkönyvtárak 
� 13. Közérdekő_anyagok 
� 14. Törvények 
� 15. Kiadványok 
� 16. Szórólapok 
� 17. Hírlevelek 
� 18. Hírek 
� 19. Lehetıségek, programok 
� 20. Linkek 
� 21. Nagy fájlok küldése: névszerinti alkönyvtárak 
� 22. Közös munkafüzet 
� 23. Memo 
� 24. Csoportoknak küldött anyagok 

o Alkönyvtárak: Andor, Csengery, Foglalkoztatás, KECS, Korai, Központ, Sarokház, 
Szakképzés, Szalóki, Zágrábi 
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4. számú melléklet 
A Down Alapítvány szolgáltatásai – 2010 

Intézmény, projekt, program, szolgáltatás Kapacitás Vezetı / felelıs 
Átmeneti otthon Zágrábi 30 fı Murányi Sándorné 
Átmeneti otthon Szalóki 30 fı Veperdiné Scholz Mária 
Napközi otthon Zágrábi 60 fı Murányi Sándorné 
Napközi otthon Szalóki 30 fı Veperdiné Scholz Mária 
Napközi otthon Lágymányosi (lakóotthonosok 25 fı Veperdiné Scholz Mária és Magyari Tímea 
Lakóotthon Andor 15 fı Szemes Rita és Magyari Tímea  
Lakóotthon Csengery 9 fı Kovács Ferenc és Magyari Tímea 
Lakóotthon Petıfi 12 fı Magyari Tímea és Szemes Rita 
SALSA lakás, Üllıi út 3 fı Murányi Sándorné, Fikó-Leveleki Orsi 
Foglalkoztatás (FF+MR) Zágrábi 60 fı Murányi Sándorné 
Foglalkoztatás (FF+MR) Szalóki 40 fı Veperdiné Scholz Mária 
Foglalkoztatás (FF+MR) Lágymányosi 20 fı Veperdiné Scholz Mária 
Támogatott foglalkoztatás 30 fı Dely Géza 
Megváltozott munkaképességőek foglalkoztatás 13 fı? Fikó-Leveleki Orsi, Wagner Ildikó 
Szakképzések (felsorolni) 40 fı Radnai Éva 
 Bırtárgy-készítés 16 fı Radnai Éva 
 Konyhai kisegítı 12 fı Radnai Éva 
 Kertész 11 fı Radnai Éva 
KECS szalmai szolgáltatások  Fikó-Leveleki Orsi 

 Gyógypedagógiai felmérés, fejlesztés 200 fı 
Sebestyénné Veisz Anna / Török Edina / Szemes 
Rita / Nagy Kata / 

 Munkapszichológiai felmérés 100 fı Janzsó Szilvia 
 Rehabilitációs szolgáltatások masszázs, 
 gyógytorna, pszichiáter 

200 fı 
Fikó-Leveleki Orsi / Krizsán Andi / Kabai Imre / 
Bır Anikó /  

 Szociális segítés, kísérés, ügyintézés 100 fı Fikó-Leveleki Orsi / Bíró Hajni /Wágner Ildikó 
 Szabadidı, kreatív 100 fı Fikó-Leveleki Orsi / Dobos Krisztina /sportos 
 Szállítás 100 fı Murányi Sándor 
KECS admin., gazdasági, mőködési, HR, PR  Gruiz Katalin 
 Központi iroda, közös adminisztráció  Gruiz Katalin 
 Gazdasági  Mentes Éva 
 Bér, munkaügy, kafetéria 200 fı Dulcz Adrienn / Gruiz, Mentes 
 Könyvelés  Genáhl Lászlóné / Gruiz, Mentes 
 Minıségirányítás  Szaszák Tibor / Gruiz Katalin 
 Ingatlanok  Gruiz / Mentes / Méhész Mária 
 Számítástechnika  Papp Robi / Gruiz Katalin 
Kiadói tevékenység, kiadványok, filmek, 
internetes anyagok, hírlevelek készítése 

 Gruiz Katalin / Fikó-Leveleki Orsi 

Nyaraltatás, nyaralók mőködtetése  Kovács Ferenc / Fikó-Leveleki Orsi 
Önkéntesprogram  Fikó-Leveleki Orsi / Bíró Hajni 
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5. számú melléklet 
A Down Alapítvány kiadványai, 2005–2010 között 

 

Gruiz K.: Mentális akadálymentesítés, Elvek, Etika, Gyakorlat; Down Alapítvány, Budapest, 2009  
Gruiz K.:  Tehetség és értelmi fogyatékosság, In: Tarnócz A. (ed.), Gondolatok a toleranciáról, 

Mi/Más Konferencia, 2008 Kiadványa, pp. 73-82, EKF Líceum Kiadó, 2009  
Gruiz K.:  Megszülettél, hogyan tovább, 2. kiadás, Kézenfogva Alapítvány, Budapest, 2008  
Gruiz K.:  Volt egyszer egy MÉS... Egy sportszövetség története; MÉS és Down Alapítvány Kiadó, 

Budapest, 2007  
Gruiz Katalin:  A Down szindrómások komplex ellátása. A Down Alapítvány modellrendszere; In: 

Párbeszéd  –  Down-szindrómás gyermekek életminısége, a Pécsi Tudományegyetem, a 
Baranyai Pedagógiai Szakszolgáltatók és a Pécsi Akadémiai Orvostudományi Szakbizottsága 
által szervezett szimpózium (2006. április 20.), Pécs, 2007  

Gruiz Katalin:  A Down Alapítvány és a Down Dada szülıi szolgálat; In: Az egészségügyi 
szakdolgozók XXXVII. Országos Kongresszusa, Pécs, 2006, augusztus 24–26., p. 55–61, a 
Konferencia Kiadványa, Pécs, 2006  

Gruiz Katalin:  A Down-szindróma; Patika Tükör, XIII. Évfolyam, 5. szám 4. oldal, 2005  
A Mentális Akadálymentesítés projekt egyéb kiadványai:  
MAK Tanfolyamanyag: 10 ppt elıadás  
MAK Projekt: Mentális Akadálymentesítés: demonstrációs projekt az értelmi fogyatékosok 

akadálymentes ügyintézésére közhivatalokban és lakossági szolgáltatóknál, ÁT 2006/018-
176.03.01-0010 az Európai Unió és a Magyar Köztársaság támogatásával, 2008–2009  

Mentális Akadálymentesítés – Általános ismertetı szórólap; Down Alapítvány, Budapest, 2009 – 
http://www.downalapitvany.hu/palyazat/MAKszh.pdf  

Mentális Akadálymentesítés – Ismertetı szórólap a hivatali ügyintézık részére; Down Alapítvány, 
Budapest, 2009 – http://www.downalapitvany.hu/palyazat/MAKsza.pdf  

Mentális Akadálymentesítés – Tanfolyamajánló hivataloknak és szolgáltatóknak; Down Alapítvány, 
Budapest, 2009 – http://www.downalapitvany.hu/palyazat/MAKszt.pdf   

Könnyen érthetı papíralapú és elektronikus kiadványok: 
KÉR környezetvédelmi képtár és lexikon: http://enfo.agt.bme.hu/drupal/node/4886  
Hogyan intézzünk ügyet? Tudakozódás és ügyintézés hivatalokban, szolgáltatóknál; KÉR 

Kiadvány, Down Alapítvány, Budapest, 2009  
Tőzvédelem, megelızés, jelzés, menekülés; KÉR Kiadvány; Down Alapítvány, Budapest, 2009  
Az én véleményem, az én szavazatom projekt kiadványai:  
Számít a véleményed és a szavazatod! Menj és szavazz! MOTE Projekt, 2010. 
http://www.downalapitvany.hu/palyazat/MOTE2.pdf  
Számít a szavazatunk! MOTE szórólap, 2009.  – 
http://www.downalapitvany.hu/palyazat/MOTE.pdf  
MOTE Projekt: „Az én véleményem, az én szavazatom” – Értelmi Fogyatékos személyek 
felkészítése véleményformálásra és szavazásra, M.O.T.E. – ’My Opinion My Vote’ – Gruntvig 
Multilateral Project, 2008–2009  
Hogyan készítsünk könnyen érthetı érthetı anyagot? - Útmutató; Készült  a MOTE Projekt 
keretében az Európai Unió  irányelvei alapján 2010.  
Alapítványi ismertetık, szóróanyagok (utolsó frissítés dátumával) 
Az Értelmi Fogyatékosok Fejlıdését Szolgáló Magyar Down Alapítvány – ismertetı; Down 
Alapítvány, Budapest, 2009  
Down Ambulancia, Down szindrómás gyermekek komplex szőrése, ellátása és tanácsadás – 
ismertetı, Down Alapítvány, Budapest, 2009  
Down Alapítvány Átmeneti Otthona – ismertetı, Down Alapítvány, Budapest, 2009  
Down Alapítvány Foglalkoztatási Centruma – ismertetı; Down Alapítvány, Budapest, 2009  
Down Alapítvány Gondozóháza Kıbányán – ismertetı; Down Alapítvány, Budapest, 2009  
Down Alapítvány Intézményen belüli foglalkoztatás – ismertetı; Down Alapítvány, Budapest, 2009 
Down Alapítvány, Közös Ellátó Csoport – ismertetı; Down Alapítvány, Budapest, 2009  
Sarokház Lakóotthon, A Down Alapítvány kiscsoportos lakóotthon projektje – ismertetı; Down 
Alapítvány, Budapest, 2008  
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Bemutatkozik a Down Alapítvány Korai Fejlesztı és Gyógypedagógiai Tanácsadó Központja; 
Down Alapítvány, Budapest, 2007  
Down Alapítvány Napközi Otthona – ismertetı; Down Alapítvány, Budapest, 2008  
Amit a Down-szindrómáról tudni kell; Down Alapítvány, Budapest 2007  
Van segítség!!! A Down Alapítvány segítı szolgáltatásai Down-szindrómás gyermeket nevelı 
családoknak; Down Alapítvány, Budapest, 2007  
Mi a Down-szindróma? Down Alapítvány, Budapest, 2006  
Down Dada Szolgálat – Ön is segítsen, hogy segíthessünk! Down Alapítvány, Budapest, 2006 
Direkt marketing hírlevelek: 
2010: 5 hírlevél – http://www.downalapitvany.hu/kiadványok/hírlevelek  
2006–2009: 25 hírlevél – http://www.downalapitvany.hu/kiadványok/hírlevelek 
Újságcikkek, 2009–2010. 
Scipiades Erzsébet: A gyengék jogai – Értelmi fogyatékosok teszteltek magyar közhivatalokat, 
Népszava, Szép szó melléklet, 143. Hétvégi szám, 6. oldal, 2009. június 20–21.  
Nagy Tünde: Saját lakást, saját életet, Kiskegyed magazin, 35. sz. Riport rovat, 3. o., 2009. 08. 25.  
Árvai Magdolna: Teljes élet Down-kórral, Nık Lapja, 18. szám, 60. oldal, 2009. 04. 29. 
”Mentális akadálymentesítés” a hivatalban, Kispest Önkormányzat Hivatalos Lapja, XV. évfolyam, 
14. szám; 7. oldal, 2009. július 15. 
Megjelenésünk a világhálón: 
M.O.TE Proj szervezetek és az anti-diszkriminációs törvény végrehajtása" címő Átmeneti 
Támogatá ekt weblapja: http://www.myopinionmyvote.eu/index.php?lang=magyar  
Döntés a "Civil s program pályázati alapjáról, Szociális és Munkaügyi Minisztérium honlapja, 
http://www.szmm.gov.hu/main.php?folderID=21160&articleID=40540&ctag=articlelist&iid=
1  
Mentális Akadálymentesítés, Down Alapítvány honlapja, 
http://www.downalapitvany.hu/mak.html  Down Alapítvány meghívója sajtótájékoztatóra 
(Motiváció Mozgássérülteket Segítı Alapítvány honlapja, 
http://www.motivacio.hu/2009/10/12/down-alap-tv-ny-megh-v-ja-sajt-t-j-koztat-ra )  
Down Alapítvány felhívása – mentális akadálymentesítés, Motiváció Alapítvány honlapja, 
http://www.motivacio.hu/2009/01/08/down-alapitvany-felhivasa-mentalis-akadalymentesites  
Mentális Akadálymentesítés, Down Egyesület, http://downegyesulet.hu/mentalis-
akadalymentesites  
„Az én véleményem az én szavazatom” – Gruntvig esélyegyenlıségi projekt budapesti találkozója, 
Budapesti Esélyek Háza honlapja, http://www.bpeselyhaz.hu/index.php?id=607  
Egyenlítı Szabadtéri Fesztivál, Budapesti Esélyek Háza honlapja, 
http://www.bpeselyhaz.hu/egyenlito.php?id=504)  
A Down Alapítvány Mentális Akadálymentesítés (MAK) Projektjének felhívása, http://ariadne-
fonala.blog.hu/2009/01/13/a_down_alapitvany_mentalis_akadalymentesites_mak_projektjene
kfelhivasa  
Down Alapítvány Mentális Akadálymentesítés (MAK) Projekt felhívása, 
http://civilmekka.hu/?id=1  Mentális akadálymentesítés a hivatalban (Kispest honlapja, 
http://www.kispest.hu/index.php?mact 
=News,cntnt01,detail,0&cntnt01articleid=11749&cntnt01returnid=139   
Filmek:  
Down Alapítvány 1% 2010. 
http://www.downalapitvany.hu http://www.youtube.com/watch?v=Ka6NtKtlA4E&feature=pl
ayer_embedded   
Down Alapítvány – Felhívás a MAK Projektre http://www.downalapitvany.hu 
http://www.youtube.com/watch?v=UDU8brniyPU&feature=player_embedded  
Down Alapítvány – A MAK Projekt bemutatása http://www.downalapitvany.hu  
http://www.youtube.com/watch?v=8LV1eaRtppk&feature=player_embedded 
Down Alapítvány Mentális akadálymentesítés – Spot http://www.downalapitvany.hu 
http://www.youtube.com/watch?v=eeqzT9ZNURM&feature=player_embedded  
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6. számú melléklet 
Alapítványi szintő programok, megmozdulások  

Alapítvány egészét érintı programok 
- Június 18–22. Alapítványi szervezetfejlesztı tréning Balatonvilágoson  
- Július 18–22. Gánt, kisgyermekes tréning 
- Szeptember 23–25. zánkai sporttábor 
- Október 13. a Magyar Szakképzés Társaság közgyőlése, Másképp Mester Tagozat taggyőlése 
- December 4. Alapítványi Mikulás ünnepség színházi elıadással 

Konferenciák, árusítások, egyéb programok 
- Május 20. Jótékonysági vásár és kiállítás: KM Reg. Államig. Hivatal Szociális és Gyámhivatala  
- Június 24. Aktív Mőhely a fenntartható foglalkoztatásért zárókonfrencia 
- Június 25. hatékony összefogás – eredményes érdekérvényesítés – CÉHáló konferencia 
- „Rajtad is múlik a fogyatékossággal élık mindennapjainak megkönnyítése, hatékony integrálá-
suk” Médiaunió Alapítvány kampányában részvétel MAK anyagokkal (filmek, plakátok, 
szórólapok, könyv, KÉR könyvek). 
- Augusztus 20. Andor lakóotthon klienseivel részvétel tőzijátékon, Szt István napi programokon  
- Augusztus 24. kirándulás az Andor utcai lakóotthon klienseivel Soltszentimrére 
Szeptember 11–12. részvétel a „Monarchia öröksége” nevő 11. kerületi rendezvényen, árusítás 
- Október 22. TASZ által szervezett „Fogyatékosság és politikai jogok” címő konferencia 
- December 10. RTL KLUB székházában árusítás kliensekkel 
- December 16. RTL klub X- Faktor fıpróbán való részvétel Petıfisekkel 
- December 6–17. a XII. kerület karácsonyi vásárán való árusítás 

MOTE (My Opinion, My Vote) programok 
Februártól áprilisig tartó idıszakban 5 tréninget tartottunk a klienseknek politikai témákról, a 
tréninganyagokat tananyaggá alakítottuk. Szavazásra felhívó, könnyen érthetı szórólapot 
készítettünk. Parlamenti választásokra felkészítı tréninget tartottunk a klienseknek. 
Május végén 5 napos MOTE konferencián vettünk részt Rómában (4 fogyatékos személy, 2 
kísérıvel). 
Júniustól augusztusig interjúkat vettünk fel 12 klienssel a politikai és szavazási szokásaikról, majd 
errıl tanulmányt készítettünk, amely bekerült a MOTE által kiadott nemzetközi jelentésbe, melyaz  
értelmi fogyatékosok politikai szokásait vizsgálja 6 uniós országban. 
Szeptemberben 26–29. részt vettünk a projektet lezáró konferencián Barcelonában. 
Szeptember 15–24 önkormányzati választásokra felkészítı tréninget tartottunk a klienseknek. 
 

MAK (Mentális Akadálymentesítés) programok 
Január-februárban megtörtént a Projekt sikeres lezárása, eleget tettünk a pénzügyi és szakmai 
elszámolás követelményeinek. Kiadtuk a Mentális akadálymentesítésrıl szóló könyvet, és 2–2 

példányt küldtünk könyvtáraknak és felsıoktatási intézményeknek.  
Január végén kijöttek a nyomdából a könnyen érthetı „Hogyan intézzünk ügyet?” és „Tőzvédelem” 
c. füzetek. Ezekbıl valamennyi projekthez és intézményhez küldtünk. 
A könyveket és könnyen érthetı kiadványokat könyvesboltban is terjesztjük. 
2010. 01. 21. MAK Tanfolyam CIB Banknak 
2010. 01. 28. MAK Tanfolyam OTP Banknak 
Március 11.-én az OEP 10 dolgozójának MAK tanfolyamot tartottunk. 
Július 15. MAK akkreditációs anyag beadása: Radnainé Ilyés Éva. 
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Szélesebb körnek kínált programok  

Kisgyermekeknek 

Gánt Fecskepalota évenként hagyománnyá vált Dada és Kisgyerekes tréning 
2010. 07. 15–2010. 07. 18-ig Down Dadaképzés – Tréner: Keszerice Joli – 8 fı Dada-jelölt 
2010. 07. 18– 2010. 07. 22-ig Kisgyerekes tréning – Tréner: Keszerice Joli, – 9 család, 20 gyermek  

Karácsony a Kolibri színházban  
2010. 12. 18-án két elıadás: a TODA – 110 fı résztvevı 

Felnıtteknek 

Mikulás rendezvény a Telecom Zeneházban: elıadás és állófogadás, mikuláscsomag 
2010. 12. 04-én a Brass In The Five társulat elıadása: Brass Cirkusz – 300 fı vett részt az 

elıadáson.  

Nemadomfel Együttes programjai, fellépései 

A Down Alapítvány intézményeinek számos lakója tagja a Nemadomfel Együttesnek. A csapatnak 
2010-ben 80 elıadása volt. Ezek közül a legfontosabb alkalmak: 

- Február 12–14. turné Erdélyben, Déván az ottani árva gyerekek farsangi bálján játszottak. 
- Március 21. a Down világnapon a Vígszínházban lépett fel az Együttes. 
- Május 1. a „Fogadd el! Fogadj el!” kampány keretében a Felvonulási téren lépett fel a csapat. 
- Június 09. a Szociális és Munkaügyi Minisztérium épületében egy nagyon hangulatos koncertet 
adott a Minisztérium dolgozóinak.  
- Június 06. az árvíz sújtotta Szendrılád településen lelkesítı koncert. 
- Július 14–18. között Szarvason táborozás és fellépés a Szélrózsa Országos Evangélikus Ifjúsági 
Találkozón 
- Augusztus 09–15. között a Tolna megyei Szálkán táborozás és több koncert, a legnagyobbat a 
szekszárdi strandon. 
- Szeptember 05. a Szeptember Feszten, a Hangmester.hu színpadán léphetett fel nagy sikerrel. 
- Szeptember 11. a Magyar Dal napja az Együttes dalával indult az Alcatraz nevő szórakozóhelyen.  
- November 21. JOBB VELÜNK A VILÁG! Az Együttes a Csík zenekar, a Kiscsillag, a Quimby, 
Presser Gábor, illetve Ferenczi György és a Rackajam közremőködésével lépett fel az Arénában, 
egy fantasztikus hangulatú koncerten, több mint 9000 ember elıtt. 

Osztályfınöki órák 

Az év során több, a Down Alapítvány otthonaiban lakó tapasztalati szakember és kliens vett részt 
általános és középiskolákban tartott osztályfınöki órákon, bemutatva a fiatalságnak a fogyatékos 

emberek sajátos élethelyzetét, kihívásait, problémáit.  

Napsugár jeltáncegyüttes 

Az együttes, melynek tagjai a Down Alapítvány klienseibıl kerültek ki 2010. során 42 alkalommal 
lépett fel különbözı rendezvényeken. Oktatás heti rendszerességgel 10 fıs csoportban a Zágrábi úti 

lakóotthonban folyik. 

Baci Duó 

A Duónak kettesben vagy további zenésztársakkal 4 fellépése volt 2010-ben. 
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7. számú melléklet 
Továbbképzés, szakképzés 

Továbbképzések az alapítvány munkatársai számára 2010  
Fikó-Leveleki Orsolya KECS PPKE-VJK Szociálpedagógia 

Krizsánné Bucsu Andrea KECS 
„Öregkorban jó karban” A kineziológia és a sportrekreáció 
jelentısége az idıs emberek életében 

Nagyné Dobos Krisztina KECS A személyiség- és képességfejlesztés 
Csizmadia Ildikó KECS Pszichológus asszisztens 
Fikó-Leveleki Orsolya KECS Civil érdekképviseleti koordinátor 
Papp Róbert KECS Rendszergazda 
Dr. Halász Veronika Korai Fejlesztı DSGM tanfolyam 
Murányi Sándorné Zágrábi Szociális szakvizsga 
Kocsis Szilvia Zágrábi Szociális gondozó, ápoló 
Horváth Brigitta Zágrábi Szociális gondozó, ápoló 
Veres Bence Zágrábi Szociális gondozó, ápoló 
Bartolák Pál Szalóki Pszichiátriai gondozó 
Bartha Ágnes Szalóki Szociális munkás 
Veperdiné Scholz Mária Szalóki Tereptanári mőhely 
Oroszné Meleg Ildikó Szalóki Pszichiátriai gondozó 
Szabó Margaréta Szalóki Szociális asszisztens 
Török Edina Szalóki Pszichológia 
Liszatz Krisztina Szakképzés Bırtárgykészítı OKJ-rész-szakképzés 
Már Andrásné Szakképzés Bırtárgykészítı OKJ-rész-szakképzés 
Pércsi-Szemes Rita Andor Gyógypedagógia; Neveléstudomány 
Magyari Tímea Petıfi Szociálpedagógia 
Kornél Krisztina Petıfi Szociális ápoló, gondozó 
Szabados Judit Petıfi Szociális szervezı 
Kovács Ferenc Csengery Teológia 

 
Szakképzések a kliensek számára 2010-ben 

Bırtárgykészítı OKJ-szakképzés 

2009/10. tanév – induló létszám: 20 fı (6 fı nappali; 14 fı esti tagozat).  
16 fı fejezte be, melybıl 9 fı letette az OKJ szakvizsgát és megszerezte a rész-szakképesítést. 
A 2010/11. tanévben újabb csoportot indítottuk, 16 fıvel, 4 fı nappali és 12 fı esti. 

Kerti munkás – parkgondozó OKJ-rész-szakképzés 

2009. január – Induló létszám: 16 fı  
A 2010/11. tanév elsı félévében, a képzést 11 fı fejezte be és mindannyian sikeres levizsgáztak. 

Konyhai kisegítı OKJ – szakképzés 

2009. szeptember – Induló létszám: 16 fı, (2 fı nappali, 14 fı esti tagozatos). 
A 2010/11. tanév végén 12 tanuló fejezi be a képzést, ebbıl 10 fı jelentkezett OKJ- szakvizsgára. 

2010-ben összesen, a szakképzésben 59 Kliensünk vett rész, 20 szerzett OKJ -szakképesítést. 

Belsı képzések és tréningek munkatársaknak  
Tőzvédelmi oktatás, munkavédelmi oktatás, dolgozóknak és klienseknek. Alapítványi elvek és 
gyakorlatelıadás munkatársaknak. 
Kommunikációs és fejlesztı tréningek, MOTE és MAK tréningek, fórumok klienseknek. 
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Az egyes intézmények és programok 
részletes beszámolója 

 



 

 

31

31

A minıségirányítási rendszer 2010. fejlesztései és a 2011-es tervek 

Beszámolót készítette: Szaszák Tibor minıségirányítási megbízott 
Szakmai eredmények és tanulságok a 2010. évrıl 
 

- Munkaügyi ellenırzéshez munkaszerzıdés dossziék elıkészítése 
  Tanulság: sok irat eltőnik, ill. nehezen kereshetı meg az eredeti, archiválási módszerben módosítás 

szükséges. Ezen okok miatt került sor az alábbi pontban szereplı feladata elvégzésére 
- Dolgozói állomány munkaszerzıdés dossziéinak egységes elvek szerinti rendezése és rendberakása, 

munkaszerzıdése és az ahhoz tartozó munkaügyi anyagok szkennelésének irányítása, ftp szerverre 
való felrakása. 

  Tanulság:  
1. Béreseknél sok anyag nem volt meg sem eredetiben, de volt, hogy másolatban sem. 

 2. Egy ember – egy dosszié elv bevezetése bevált, jól mőködik, könnyő eligazodni és nem 
keverednek az eredeti példányok máshova. 

- Dolgozói állomány munkaszerzıdés-dosszié kezelésének ellenırzése (2010. aug.-okt. és 2011. jan.) 
  Tanulság: dossziék nagyjából rendben vannak, de az anyagok az ftp-re csak több hónapos késéssel 

kerülnek fel. A szkennelt anyagok minısége nem mindig jó, ezért Új dolgozó felvételi szabályzat 
módosításra került (eredeti anyagok szkennelése). 

- DA vezetıi részére szervezetfejlesztı tréning szervezésében részvétel, ehhez pályázat készítése és 
beadása + adminisztráció (pl. elégedettségmérés, egyéb lejelentések készítése) 

  Tanulság: egymás gondolkodásának, habitusának pontosabb megismerése (pro és kontra), teamben 
való együttdolgozás, átszervezés, új projekt indítása (idısek lakóotthona). 

- Iktatási rendszer korszerősítése: a DA intézményeit, projektjeit átfogó papír alapú iktatásról áttérés 
az elektronikus módra (2010. 04. 23.), ehhez illetékes személyek betanítása, majd rendszer 
felügyelete. A 2011-évre sikeresen, problémamentesen áttértünk. 

  Tanulság: Egy probléma merült fel év végén mikor menet közben valaki átrendezte az adatokat, 
ezért ilyen tevékenység megtiltásra került. Jól mőködik a rendszer, ha rendes a kitöltés: információ 
visszakereshetı, még vannak hiányok. Módszert módosítottuk (belsı postakönyvbe csak iktatási 
azonosító). 

- FF és MR munkaügyi dokumentumok átvizsgálása, hiánylista készítése, eredeti példányok 
begyőjtése „összevadászása” intézményektıl, bérszámfejtıtıl (minden intézményben keveredve 
volt a sok másolat között az eredeti példány). Dossziék egységes elvek szerinti rendezése, 
rendberakása, ill. ezen munkák irányítása. A hiánylista alapján a pótlások folyamatban. 
Nyilvántartó táblázatot fejlesztettük, így most kiderül a kliens mikor milyen szerzıdéssel került 
állományba, módosítások megléte, kilépés, munkaviszony változás (FF és MR közötti átjárás). 

  Tanulság: Egy ember egy dosszié elv bevezetése történt itt is, szkennelés irányítása (Szalóki, 
Lágymányosi 95 %-ban kész ftp-re felrakáshoz, Zágrábi szkennelése folyamatban. 

- Munkavédelmi eszközök jelölésére vonatkozó törvényi elıírások teljesítése érdekében az erre 
vonatkozó kockázatfelmérés módosítása, orvossal aláíratás, eszközök beszerzése és eljuttatása 
Szalókiba és Zágrábiba. 

- Állománylistában nem szereplı szerzıdések (Önkéntes, Tanulmányi, stb.) nyilvántartásának 
elvégzése. 

  Tanulság: Mindenezen szerzıdések aláírása központon keresztül történi, ezért nyilvántartásba vétel 
és másolat dossziéba főzése aláíráskor azonnal meg kell történjen, máskülönben félı, hogy nyoma 
vész. Az Önkéntes szerzıdéseknél megkülönböztetésre kell kerüljön ki az aktív, és a passzív 
állapot. 

- Összegyőjtésre kerültek az intézményektıl a fontos külsı kapcsolatok információi, melybe 
bekerültek a központ eddig telefonkönyvben lévı adatai is. 

- A kafetéria szabályzat szerinti negyedéves vizsgáztatások elvégzésre kerültek a jelentkezı 
munkatársak számára. 
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-Elkészült a Down Alapítvány Minıségpolitikája, mely az intézményekben kifüggesztésre került. 
- Lakóotthon egységesítési projekt irányítása, szabályozások 95 %-ban elkészültek, jóváhagyásra és 

véglegesítésre vár. Új szabályzat született: Kliens felvételi szabályzat. Kliensek anyagainak 
szkennelése folyamatban van, ehhez a hiányzókat pótolni kell (ez még egyeztetendı és sok munkát 
jelent). 

  Tanulságok: ami jó ötlet volt, azt más intézménybıl (lakóotthon, ÁO) átvettünk, bevezetést 
tervezetten 2011. 01. 01-tıl követeljük meg.  

- Kiléptetés szabályozása bekerült az Új dolgozó felvételi szabályzatába, így neve is módosult. 
- Új beléptetés is pontosításra került új sablonok bevezetése mellett (lásd szabályzatot). 
  Tanulság: kérdéses, hogy olvasták-e az intézményvezetık a szabályzat módosított változatát, így 

érdemes volna röviden ismertetni a változásokat. 
- KECS teljesítmény értékelési rendszer kidolgozása, melyhez protokoll és a hozzá tartozó sablonok 

elkészültek, jóváhagyásra vár. 
  Tanulság: az emberek várják a visszajelzést munkájukról. 
- A Down Alapítvány minıségirányítási rendszerében lévı DA szintő szabályozások és sablonok 

mind papíron, mind ftp-n napra, ill. „percre” kész. 
  Tanulság: minden intézményben elérhetı naprakészen a mőködésre vonatkozó DA szabályozás, a 

hozzá tartozó sablonok használatával sok hasznos idıt meg lehet takarítani és a dokumentumok 
egységes formában készülnek (kivéve, ha nem az ftp-rıl készítés elıtt letöltött sablont használják, 
ezért ez ügyben többszöri figyelemfelhívás történt). 

 
 
Szakmai tervek 2011. évre 
 

- FF és MR munkaügyi anyagok rendbetételének befejezése és átadása. 
- KECS teljesítmény értékelési rendszer segítése, bevezetés támogatása, esetleges módosítások 

átvezetése. 
- KECS teljesítmény értékelési rendszer tapasztalatai alapján a rendszer kiterjesztése a DA 

igényeknek megfelelıen. 
- Kliensindex rendszer kidolgozásában való részvétel és ftp-n való vezetés támogatása, az ehhez 

szükséges fejlesztések elvégzése (pl. Szolgáltatási napló elkészítése, stb.), rendszer felügyelete.  
- Kliens anyagok szkennelésének és ftp-re való felrakásának irányítása. 
- A két nagy intézmény (Szalóki, Zágrábi) szakmai munkájának összehangolása, szabályozások 

egységesítése. 
- Dolgozói, és az FF-MR munkaügyi anyagok (ftp és dossziék) év közbeni ellenırzése. 
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Az Értelmi Fogyatékosok Fejlıdését Szolgáló Magyar Down  
Alapítvány Pedagógiai Szakszolgálata:  
Korai Fejlesztı, Tanácsadó és Gondozó Központ  
Bp. 1143 Ilka u. 26. Tel.: 222 32 08. E-mail: downkorai@freemail.hu 

_________________________________________________________________ 
 
 
 

Beszámoló a korai fejlesztı központ 2010. évi munkájáról 

Beszámolót készítette: Domonkos Ágnes, Korai fejlesztı vezetıje 
 
 

2010-ben 68 olyan gyermek fejlesztését végeztük, akik után kaptunk állami normatívát. Lakóhely 
szerint megoszlásuk: 

� Budapest  31 fı 
� Pest megye  26 fı 
� Távolabbi megyék   8 fı 

A szakvéleménnyel rendelkezı gyerekeken kívül több olyan gyermek (8–10 fı) fejlesztését is 
vállalták a munkatársak, akik után már semmiféle anyagi támogatást nem kaptunk, mert bölcsıdések, 

óvodások, de gyógypedagógiai fejlesztést ott nem kapnak. İket térítési díj ellenében látjuk el. 

A gyermekek egyre növekvı száma miatt helyhiány alakult ki, melyet a harmadik emeleten egy új 
lakás megvásárlásával és átalakításával igyekszünk orvosolni. 

 
Személyi változások 

2010. szeptembertıl Aczél Anna, gyógypedagógus (szomatopedagógus) félállásban csatlakozott a 
munkaközösséghez. 2010. szeptemberétıl 2 részmunkaidıs DSGM terapeuta, illetve gyógytornász, 

valamint 5 félállású és 2 teljes állású gyógypedagógus tölt be munkakört a Korai fejlesztıben. 
• Kiss Tiborné, félállású gyógypedagógus, gyakorlatvezetı tanár, vizsgálatvezetı (egyéni 

fejlesztések, részben önkéntes) 
• Szabó Borbála, félállású gyógypedagógus (csoportos fejlesztések) 
• Kövics Ágnes, félállású gyógypedagógus (egyéni és csoportos fejlesztések) 
• Orsó Erika, félállású gyógypedagógus (egyéni fejlesztések) 
• Kisné Bíró Krisztina, teljes óraszámban óraadó (egyéni fejlesztések) 
• Dr. Halász Veronika, félállású gyógytornász 
• Padányi Éva, félállású gyógytornász, DSGM terapeuta 
• Aczél Anna, félállású gyógypedagógus (mikrocsoportos mozgásfejlesztés) 
• Domonkos Ágnes, teljes állású gyógypedagógus, intézményvezetı, gyakorlatvezetı tanár 

 

Korai Fejlesztınk az ELTE Bárczi Gusztáv Gyógypedagógiai Karának gyakorló helye. 
Rendszeresen járnak hozzánk egyetemi hallgatók szakmai gyakorlatra, egész évben. Nappali 

tagozatos hallgatókat fogadunk heti rendszerességgel az ıszi szemeszterben, terepgyakorlatra pedig a 
tavaszi szemeszterben kerül sor. (A nappali tagozatosoknak ez 300 óra gyakorlatot jelentett, az esti 
tagozatosoknak 100 óra.) A gyakorlatvezetıi tevékenységet Kiss Tiborné és Domonkos Ágnes látta 
el az elmúlt évek során, 2010-ben becsatlakozott még ebbe a tevékenységbe Kisné Bíró Krisztina és 

Orsó Erika is.  
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Több programot szerveztünk a gyermekek számára – gyermeknap alkalmára hajókirándulást 
szerveztünk, a tanévet évzáró ünnepséggel zártuk, Karácsonykor színházi elıadásra vittük el a 
gyerekeket a Kolibri színházba. Részt vettünk nyáron a kisgyerekes családok Gánti tréningjén. 

Havi rendszerességgel team megbeszélést tartunk, melyen az egész tantestület részt vesz. 

Mindennapos tevékenységeink közé tartozik a napi takarítás, mosás, vasalás, valamint szemléltetı 
eszközök készítése. 

2010. júniusában Kiss Tiborné, Szabó Borbála, Domonkos Ágnes, Kisné Bíró Krisztina és Orsó 
Erika részt vettek a MAGYE három napos konferenciáján Debrecenben. 

A 3. emeleti lakás felújítási munkálatai 2010. végére szinte elkészültek, néhány munkálat még 
átcsúszott 2011-re. Jelen pillanatban a villanyszerelési munkák, gáz- és főtésszerelés, vízszerelés, 
illetve a festés, mázolás és parkettacsiszolás van kész. A lakás berendezése maradt a 2011-es évre. 

 

 
A Korai fejlesztı Központ 2011-es évi tervei 
 

Szeptembertıl szeretnénk megkezdeni a munkát a 3. emeleti lakásban. Ehhez mőködési engedélyt, 
létszámbıvítési igényt kell benyújtani a Fıvárosi Önkormányzathoz. A létszámot 200 fıre fogjuk 

emelni, 100 helyben ellátott és 100 utazó tanár által ellátott gyermekre. 

İszig tervezzük fokozatosan beszerezni a berendezési tárgyakat, fejlesztı eszközöket. Textilárukra 
(pl. függönyök, szınyegek, törölközık, stb.) szintén szükségünk lesz. 

A személyi feltételeket is szeretnénk bıvíteni a következı tanévben, két félállású gyógypedagógussal 
és egy félállású adminisztrátorral. 

Munkatársaink továbbképzéseken vettek részt: Halász Veronika 2011. végére befejezi 2 éves DSGM 
tanfolyamát. A többi munkatársnak meg kell kezdenie a gyógypedagógus szakvizsgára való 

beiratkozást. (5 éven belül minden gyógypedagógusnak szakvizsgát kell tennie.) 

Az új lakásba való berendezkedés után szeretnénk megkezdeni egy szakmai film elkészítését, annak 
megtervezése, forgatókönyve készülhet el a következı évben, illetve a korai fejlesztésrıl 
szakirodalmat, kiadványt szeretnénk készíteni, melynek még szintén csak az elıkészületei 

valósulhatnak meg 2011-ben. 

Reményeink szerint az új lakásba való beköltözést követıen több idıt tudunk szánni a szakmai 
munkánk bemutatására. 

A munkatársak szakmai munkájával teljes mértékben elégedettek vagyunk, mindenki a tıle telhetı 
maximumot nyújtja, magasabb óraszámban is, mint kötelezı lenne.  
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Szakképzés a Down aAlapítványban 

2010. évi beszámoló 
Készítette: Radnainé Ilyés Éva 

 

2010. során három szakmai képzésben vettek rész klienseink, összesen 52 fı.  
Bırtárgykészítı OKJ rész-szakképzés 

A MIOK József Nádor Gimnázium és Szakképzı Iskola (1139 Budapest, Hajdú u. 18–24.) 
együttmőködésével, 2008. szeptemberében induló két éves bırtárgykészítı OKJ-rész-szakképzés 

2010. júniusában véget ért. 

2008/09. tanév szeptemberében a képzés induló létszáma: 26 fı (10 fı nappali tagozaton; 16 fı 
esti tagozaton). 

A képzést 2010. júniusában 16 fı fejezte be, melybıl 9 fı letette az OKJ szakvizsgát és 
megszerezte a bırtárgykészítı OKJ rész-szakképesítést, megfelelve a gyakorlati és szóbeli 

vizsgakövetelményeknek. 

A 2010/11. tanév szeptemberében ismét indítottunk bırtárgykészítı képzést, 16 fı induló 
létszámmal (4 fı nappali, 12 fı esti tagozaton). A képzés 2012. júniusában ér véget. 

A partneriskolánk 2010-ben módosította szervezetét, és külön iskolaként létrehozta a József Nádor 
Speciális Szakiskolát. A képzés gyakorlati megvalósulásában nem történt változás, de a képzés 

dokumentációja alapján nem integrált az oktatás. 

A Zágrábi úti intézményünkben és a Lágymányosi Foglalkoztató Centrumban kialakított 
bırtárgykészítı mőhelyeink kettıs feladatot töltenek be. Egyrészt munkahelyet biztosítanak a 

szakvizsgát tett dolgozó Klienseinknek, másrészt tanmőhelyként mőködik az új képzésben 
résztvevık számára. A mőhelyekben együtt dolgoznak a sikeresen vizsgázottak, és az új 

képzésben résztvevı tanulók, egymást tanítva, segítve. A mőhelyek munkáját kiváló oktatók 
irányítják, melyekben egyre színvonalasabb termékek készülnek. 

Kerti munkás – parkgondozó OKJ – rész-szakképzés 

A 2008/09. tanév, második félévében, keresztfélévként indult a kétéves kerti munkás-parkgondozó 
OKJ-rész-szakképzés, esti tagozaton, 16 fıvel. 

A 2010/11. tanév elsı félévének végén, 11 fı fejezte be a képzést és mindannyian sikeres OKJ-
szakvizsgát tettek, megfelelve a szóbeli és gyakorlati vizsgakövetelményeknek. 

A kerti munkás tanulók aktívan részt vesznek az intézményeink és nyaralóink zöld területének 
gondozásában.  

Konyhai kisegítı OKJ – rész-szakképzés 

A 2009/10. tanév szeptemberében induló konyhai kisegítı képzés a Zágrábi úti Intézményünk 
tankonyhájában valósult meg, a József Nádor Speciális Szakiskola szakmai vezetésével, 14 fı 
induló létszámmal (2 fı nappali, 12 fı esti tagozatos). Az elsı év végére 2 fı lemorzsolódott, a 

második tanévet 12 fı kezdte meg. 

A képzés 2011. júniusában ér véget, OKJ-szakvizsgára 10 fı jelentkezését nyújtottuk be. 

2010. szeptemberében 39 Kliensünk vett részt a szakképzésben. A 2009/10. ill. a 2010/11. 
tanévben 20 Kliensünk szerzett OKJ-szakképesítést. 
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Képzési programok akkreditációja 

2010-ben a Mentális akadálymentesítés hivatali ügyintézık és szolgáltatók részére felnıtt képzési 
programunk akkreditációja megtörtént. 

Továbbá, felnıttképzési nyilvántartásba kerültek a bırtárgykészítı, kertimunkás-parkgondozó, 
konyhai kisegítı képzési programjaink. 

Másképp Mester tagozat 

A Magyar Szakképzési Társaság Másképp Mester tagozatának újraindítása a tervezettek szerint 
megvalósult. A tagozat, mint civil szervezet részt vesz a szakképzés új módszereinek, új 

rendszerének kidolgozásában, amelyek támogatják ill. lehetıvé teszik a fogyatékos személyek 
szakmatanulását. 

A szakképzés 2011. évi tervezete 

A 2011-es évben szeretnénk tovább bıvíteni a képzéseink kínálatát, alkalmazkodva és figyelembe 
véve a Klienseink képességét és igényét. 

Szeptemberben új képzésként tervezzük indítani a gyógynövénytermesztı, takarító, virágkötı, 
számítógépes adatrögzítı szakképzéseket, továbbá egy újabb konyhai kisegítı képzést a felmerült 

igények alapján. 

Az újabb képzések gyakorló helyeinek kialakítása, a feltételek megteremtése az idei év feladata. 
Ezek között szerepel a gyógynövénytermesztés elindítása, a számítógéppark beszerzése és az 

oktatóterem kialakítása. 

Fontosnak tartjuk a szakvizsgázott Klienseink munkavégzését, a képzettségüknek megfelelı 
munkavégzés lehetıségének kialakítását és megszervezését, a külsı védett munkahelyek 

felkutatását. 

A felnıttképzı intézmény akkreditációja a 2010-es év célkitőzésében is szerepel. Ebben az évben 
további képzési programokat szeretnénk akkreditáltatni. Pályázati terveink között szerepel a 

szakember-képzési programunk akkreditációja, „Segítıkapcsolat kialakítása-középiskolai tanárok 
részére”címmel, valamint Lakóotthonok és Lakócentrumok szakmai alapelvei és gyakorlata 

címmel. 

A Másképp Mester Tagozat mőködését tovább szeretnénk erısíteni, munkáját aktív részvétellé 
tenni a magyar szakképzés életében. 
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DOWN ALAPÍTVÁNY 

Szalóki úti Átmeneti és Napközi Otthona 

1116 Budapest, Szalóki út 53. 

 

 

Szakmai beszámoló 2010 
Készítette: Veperdiné Scholz Mária 

 

Az Intézmény tárgyi és szakmai feltételei 

Intézményünk engedélyezett férıhelyszáma mind a napközi-, mind az átmeneti-otthonban 30–30 
fı, melyet 2010. év során ki is töltöttünk.  

A bentlakásos és napközbeni ellátásokhoz intézményen belüli foglalkoztatás társul. Klienseinket 
négy csoportban foglalkoztattuk. A csoportok a foglalkoztatók irányításával kézmőves termékeket 

készítettek: képeslapokat, újrapapírból készült levelezılapokat, naptárakat, gyöngyékszereket, 
szıtteseket és bırtárgyakat. A szakmai munka gyógypedagógus és pszichológus vezetésével, 

gondozókkal és foglalkoztatókkal folyik az intézményben. A gyógypedagógus egyéni és csoportos 
fejlesztéseket, a rendszeres- és kontrollvizsgálatokat végezte. A fejlesztések kapcsán, olyan 

programokon vettek részt a klienseink, ahol az elméleti tudásukat a gyakorlatban kamatoztathatták. 
Árusításon vettek részt, ahol a kommunikációs ismereteiknek vették hasznát, múzeumlátogatásaik 
alkalmával a kreativitásuk fejlıdött, amely az önálló munkát is segítette. A szabadtéri programok, 
kirándulások, állatkerti látogatások alkalmával tájékozottságuk bıvült. A pszichológus a felnıtt 

élet és kommunikációs tréninget vezette, melyen 6–8 fı vehetett részt egyszerre.  

A Közös Ellátó Csoport segítségével gyógytornász és masszır foglalkozott a klienseinkkel heti 1–
1 alkalommal. Mővészetterápiás foglalkozás kéthetente volt. Pszichiáter is segítette a rászorulók 

lelki életét, szükség szerint.  

Újjáélesztettük a patrónus-rendszert: Dolgozóink és klienseink együttes választásaként alakultak ki 
a patrónus–patronált párok. Ez klienseinknek változatosságot és személyes segítségnyújtást jelent. 

2010-ben elıkészítettük és 2011. márciusában bevezettük a Szolgáltatási/Kliens naplót, amely 
elektronikus nyilvántartás napi szintő, minden kliensrıl szóló dokumentációt jelent a 

foglalkoztatásról, gondozásról. A rendszer elınyei, hogy folyamatos, történelmi visszatekintést 
biztosít és a hozzátartozók számára is hozzáférhetı, követhetı lesz. 

Munkatársi állomány 

A Lágymányosi Centrumban Hegyi Kinga szülési szabadságát tölti, Bartha Ágnessel 
munkaviszony létesítettünk 2010. júliusától, foglalkoztatói munkakörben. Munkaviszony-

megszüntetés: Moizes Zsóka, 2010. február. 

Szalóki úti ÁNO-ban Oláh Sándorné hosszasan betegállományban volt. Munkaviszony 
megszüntetések: Bikkes Lászlóné, Oroszné Meleg Ildikó, Simonné Török Zsuzsanna és Szegedi 
Anna gondozók, Schilling Ulrike és Szabó Margaréta foglalkoztatók munkaviszonya pedig 2010. 

márciusában lett megszüntetve létszámleépítés miatt.  

2010. november 12-én a Szociális Munka Napja alkalmából a XI. kerületi Önkormányzat 
polgármesteri dicséretben részesítette Erdısi Gabriella foglalkoztatónkat. 
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Év végi személyzeti állományunk 
1 fı intézményvezetı 
1 fı adminisztrátor 
1 fı gyógypedagógus 
1 fı terápiás munkatárs 
5 fı foglalkoztató 

1 fı személyi segítı 
6 fı gondozó 
1 fı karbantartó 
2 fı konyhai dolgozó 
2 fı takarító 

Nyáron 3 turnusban nyaraltattunk az Alapítvány nyaralóiban. Egy Balatonaligán, kettı pedig 
Dobogókın. Mindhárom intézményi csoportnál 3–3 segítı utazott a Kliensekkel, és mindösszesen 

36 intézményi Kliens élvezhette a pihenés és kikapcsolódás örömeit. 

Kliensek munkavégzése, foglalkoztatása 

A bırtárgy-készítı iskolai képzésben résztvevık folytatták tanulmányaikat. A kertészeti képzés is 
folytatódott, záróvizsgájuk 2011. januárjában volt. Szaktudásukkal a kerti munkák elvégzésében, 

rendezésében nyújtottak segítséget. 

Beruházások, felújítások 2010-ben 
� Földszinti ajtók festése 
� Melegvíz-tartály csere 
� Mosógép-beszerzés 
� Gyógyszerhőtı-beszerzés 
� Elektromos kapuzár kamerával 

 
 

2011-es tervek 

Kliensek számára változatosabb foglalkoztatás biztosítása, erre szervezett felkészülés! 

Apró, dekoráció célú kerámia tárgyak készítése, fonalból tarisznyák, mobiltokok készítése, merített 
papírból kisebb ajándékok megvalósítása. Ehhez anyagok és tárgyi feltételek beszerzése pályázati 

forrásból. 

Komoly változtatások az árusítás terén, meglévı készleteket kiárusítani, árusítások célirányos 
megszervezése klienseink bevonásával.  

Amennyiben újabb szakképzéseket indítanak, kliensek motiválása és beíratása.  

Átmeneti otthonban törvényileg elıírt adminisztráció precíz vezetése. Kliensek személyre szabott 
kiszolgálásának komplett megvalósítása, orvosi ellátásuk teljes kontrollálása.  

Kliensek férıhely-engedély szerinti folyamatos feltöltése mind a nappali intézményben, mind az 
átmeneti otthonban. Ennek érdekében nyílt nap szervezése, kapcsolattartás az ismert iskolákkal, 

önkormányzat szociális osztályával, stb. 

Pénzügyi helyzetünk javítása, egyrészt a mindennapokban spórolással, másrészt pályázati források 
keresésével.  

A villamos energia felhasználásának csökkentése érdekében a 30 éves lámpák, armatúrák 
lecseréltetése.  

Régi vízvezetékek kicserélése.  

Bejárati kapu villamosítása, kerítések kicserélése, vagy teljes rendbehozatala pályázati forrásból.  

Kerti padok felújítása, festése, rendbehozatala házilag. 
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Az Értelmi Fogyatékosok Fejlıdését Szolgáló Magyar 

DOWN ALAPÍTVÁNY  
  GONDOZÓHÁZA 

 � 1107 Budapest, Zágrábi u. 13. 
 Tel.: 260 77 58 e-mail: zagrabi13@gmail.com 

Mobil: 06 20 260 84 15 
 

 

A Down Alapítvány Gondozóházának szakmai beszámolója 2010. évrıl 

A beszámolót készítette: Murányi Sándorné 

 

A 2009. évben lerakott alapoknak köszönhetıen intézményünkben tovább stabilizálódott a helyzet. A 
fluktuációt sikerült megállítani. 

A tavalyi létszámbıvítési engedély lehetıséget adott arra, hogy 90 fogyatékos személy részére 
biztosítsunk személyre szabott ellátást. 2010. decemberére mind a 90 férıhelyet betöltöttük. 

A 2009. évben átadott alagsori foglalkoztatókban sok meghibásodást kellett kijavíttatnunk. Tekintettel 
arra, hogy a vízvezetékrendszert csak részben sikerült felújítani, rendszeres a csıtörés, a vízkár, 

valamint a külsı szigetelés hiánya miatti falvizesedés, penészedés. Forráshiány miatt a munkálatokat 
csak házilag tudjuk elvégezni, ami sem minıségben, sem mennyiségben nem jelent megoldást. 

A tavaly eltervezett munkálatokat nem sikerült megvalósítani, mert nem nyertünk pályázatot, saját 
forrás pedig nem állt rendelkezésre, így az emeleten sem a nyílászárók cseréjére, sem a víz és a főtés 

korszerősítésére nem került sor. 

Klienseink részére továbbra is igyekszünk megteremteni azokat a feltételeket, amik szükségesek az 
önálló élethez, az önmegvalósításhoz. Az önellátás, önállóság fejlesztése érdekében csoportok 

szervezésével bevonjuk a klienseket a ház körüli teendık elvégzésébe, környezetük rendben tartásába. 
A telekhatáron kívül esı közterület rendben tartását is szívesen végzik, füvet nyírnak, takarítanak. 

A foglalkoztatáshoz szükséges felmérések, vizsgálatok rendben megtörténtek. A foglalkoztatás 
keretében elıállított termékek értékesítése valamivel sikeresebb a tavalyinál, de még mindig nem 

találtunk rendszeres árusításra alkalmas helyiséget. 

A bırös szakképzés sikerrel zárult, 8 fı szerzett OKJ-s szakképesítést, és elvileg a nyílt 
munkaerıpiacon vállalhatnának munkát, de jelenleg még a kézmőves mőhelyben dolgoznak. 

Beindult a második bırös szakképzés is, a konyhai kisegítı rész szakképzés mellett. A fiatalok 
lelkesen járnak az iskolába, a gyakorlati képzés részben az intézményben, az újonnan kialakított 
látványmőhelyben, részben a Lágymányosi telephelyen mőködı Kézmőves Mőhelyben történik. 

Az ellenırzések ebben az évben is változatlan sőrőséggel és sikeresen lezárultak. 

Az immár hagyományosnak tekinthetı nagy rendezvényeinket ebben az évben is lebonyolítottuk: 
farsang, húsvét, anyák napja, évzáró, mikulás, karácsony. 

Karácsonyra az RTL Klubtól karácsonyfát és adományokat kaptunk, így minden kliensünknek gazdag 
ajándékcsomagot tudtunk összeállítani.  

A környék közbiztonságára eddig is sok panaszunk volt, ez sajnos az utóbbi idıben tovább romlott. 
Több alkalommal támadták meg dolgozóinkat a környéken és hiába értesítettük a rendırséget, nem 

tudtak hathatósan intézkedni.  
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Környezeti kapcsolataink erısödtek, a lakosság és a szomszédos óvoda jóval elfogadóbb, mint a 
korábbi években. Az óvodával kiemelkedıen jó kapcsolatot sikerült kialakítani. 

A környékbeli idıs emberek már nem csak az étkeztetést és az egészségmegtartó kezeléseket veszik 
igénybe, hanem néhányan nyaralni is voltak velünk az Alapítvány üdülıjében. 

 

Állandó szabadidıs programok 

Szakképzés 

Zeneoktatás 

Kosárlabda 

Kerékpározás 

Úszás 

Jeltánc 

Társas tánc 

Irodalmi szakkör 

Felnıtt élet tréning 

Egészségfejlesztı programok 

2010. évben 27 fı X. kerületi klienst láttunk el. Összesen 20 fı után kaptunk a X. kerületi 
Önkormányzattól az ellátási szerzıdés alapján.  

A támogatást a lakók kényelmének fokozására, berendezésre, fejlesztési, oktatási és foglalkoztatási 
eszközök beszerzésére fordítottuk. 

A tavalyi év tervei között szerepelt egy bentlakásos részleg kialakítása is, melyet nem sikerült 
megvalósítani, viszont az Alapítvány megvásárolt egy ikerházat a kerületben, a Márga u. 28. sz. 

alatt, ahol folynak az átalakítási munkálatok, és a mőködési engedély beszerzésén munkálkodunk, 
így az idıs fogyatékosok ellátása, valamint az 1+1 évet kitöltött átmeneti otthonos kliensek 

elhelyezésére lehetıség nyílik. 

 

 
Tervek 2011-re 

� A X. kerületi Önkormányzattal fennálló ellátási szerzıdés meghosszabbítása 

� Emeleti nyílászárók cseréje 

� Főtéskorszerősítés 

� Hıszigetelt vakolat kialakítása 

� Környezetrendezés 

� Fizikai és mentális akadálymentesítés. 
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Az Értelmi Fogyatékosok Fejlıdését Szolgáló Magyar 

DOWN ALAPÍTVÁNY 
Lakóotthonok 
 
Andor utcai kiscsoportos lakóotthon 
Csengery utcai kiscsoportos lakóotthon 
Sarokház lakóotthon 

 

2010. évi szakmai beszámoló és 2011. évi terv 

Készítette: Magyari Tímea, Pércsi-Szemes Rita, Kovács Ferenc 
 
Lakóotthonok egységesítése 

2010. június hónapban tartott vezetıségi tréningen a résztvevık arra az elhatározásra jutottak, 
hogy a Down Alapítvány három lakóotthonát (Sarokház, Csengery, Andor) egységesítik, az 

alábbi szempontokat figyelembe véve: 
� holisztikus szemlélet (egységes szemlélet és hozzáállás) 
� egységes lehetıség a kliensek számára (szabadidı, sport, öltözködés, egyéni igények) 
� egységes dokumentáció (személyi mappák formai és tartalmi hasonlósága) 
� egységes szabályzatok 

Ezen munkálatokban a három lakóotthon vezetı (Magyari Tímea, Pércsi-Szemes Rita és 
Kovács Ferenc) valamint Szaszák Tibor (minıségirányítási megbízott) dolgozik együtt. 

Elızetesen felmértük a lakóotthonok állapotát, felszereltségét, gondozói létszámát, kliens-
összetételét, gazdasági állapotát, hiányosságait és igényeit.  

A lakóotthonok intézményi dokumentációinak egységesítése folyamatban van. Ez az összes 
adatlapot, szabályzatot, nyilvántartást érinti: átdolgozzuk és egységesítjük a törvénynek 

megfelelınek és a közös szerveren mindenki számára elérhetıvé tesszük. 

A három lakóotthon közös gyógypedagógusa, Pércsi-Szemes Rita az alapítvány vezetı gyógy-
pedagógusával (Sebestyénné Weisz Anna) és a lakóotthon-vezetıkkel közös célokat határozott 
meg. Elsı lépésként a klienseket tájékoztattuk az egységesítésrıl és hogy ez mennyiben érinti 
ıket ez a változás. Közös programokat szerveztünk, így a kliensek megismerkedhettek 

egymással, barátságok születhettek. Fejlesztések egyéni és csoportos foglalkozások 
formájában zajlanak, természetesen egyénre szabottan – figyelembe véve a kliensek állapotát, 

igényeit és képességeit. Hangsúlyt fektettünk a munkára és a munkával szerzett jövedelem 
biztosítására hiszen ez elengedhetetlen feltétele az önálló életnek. Egészségi állapot megırzése 

érdekében rendszeres sportolási vagy mozgási lehetıséget nyújtunk. 

A gondozókkal is közös megbeszélést tartottunk, ahol megoszthatták egymással szakmai 
tapasztalataikat és problémáikat. Szakmai probléma esetén a lakóotthon gyógypedagógusához 
fordulhatnak segítségért, ezeket az eseteket a közös gondozói megbeszéléseken nyilvánosságra 

hozzuk, ezzel tanulva egy újabb probléma-megoldási technikát. A gondozók szemléletét 
próbáljuk megváltoztatni, hogy a segített önálló élet a gyakorlatban is megvalósuljon.  

A KECS-csel szoros együttmőködésben dolgozunk, ık biztosítják a lakóotthonok számára a 
személyi szállítást, kísérést, szabadidıs programokhoz segítıt, az önkéntesek koordinálását.  

Az alapítvány gazdaságilag nehéz helyzetbe került a törvénymódosítások és a jelen gazdaság 
helyzete miatt (a normatív támogatás évrıl-évre csökken, a kiadások pedig nınek). Emiatt 
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lakóotthonok mőködésében is nehézségek adódtak. A fı feladatunk az, hogy a kiadásokat 
csökkentsük és új pénzforrások, lehetıségeket kutassunk fel, pályázatok írjunk. 

1. Lakók 

Ebben az évben tovább folytattuk a már elindított szolgáltatásokat:  

� Mentális akadálymentesítés, akadálymentes hivatali ügyintézés (MAK). A képzéseken 
klienseink szívesen vettek részt, ık maguk mondták el, hogy hogyan élnek, mivel 

foglalkoznak. Ez önbizalmukat növelte, fejlesztette a kommunikációs képességüket.  

� Értelmi fogyatékos személyek részvétele a politikai életben, szavazás fontossága és a 
kliensek felkészítése a politikai képviseletre (MOTE). Klienseink közül Szabó 

Alexandra és Juhász Tamás képviselte Rómában a klienseinek véleményét.  

Segített önálló élet megvalósítására nagy hangsúlyt fektettünk, így lakóink segítıvel vagy 
önállóan gyakorolták, hogyan intézhetik ügyeiket. (Igazolvány, útlevél, bank, szavazás, stb.  

Tovább folytattuk az egészségmegırzı, diétás étkezési programot. Ehhez rendszeres mozgás is 
játul (séta, úszás, evezés, tánc, jóga). Hetente masszır, pedikőrös masszázságy.  

Vezetıváltás történt az Andor Utcában, Pércsi-Szemes Rita vette át a lakóotthon vezetését. 
Csengery utcában a megbízott vezetı továbbra is Kovács Ferenc. Magyari Tímea mindhárom 

lakóotthon közös vezetıje lett, ı koordinálja a lakóotthonok egységesítését. 

A személyes szülıi megbeszélésekre a Lágymányosi utcában kerül sor, ahol a fejlesztéssel 
kapcsolatban Sebestyénné Weisz Annamáriához és Pércsi-Szemes Ritához lehet fordulni. A 
lakóotthonnal kapcsolatosan felmerülı kérdésekben Pércsi-Szemes Rita, Magyari Tímea és 

Kovács Ferenc áll a hozzátartozók rendelkezésére. 

2. Fejlesztés 

A 2010. évben is egyéni, személyre szabott fejlesztést végeztünk. Fıleg a praktikus dolgok 
fejlesztésére koncentráltunk. A csoportos és egyéni fejlesztések alkalmával az általános 

részképességek fejlesztésén van a hangsúly.  

Az Alapítvány gyógypedagógusai mővészetterápiás foglalkozásokat tartanak lakóinknak. 
Kommunikáció fejlesztı tréningen vettek részt Janzsó Szilvia közremőködésével a 

lakóotthonok kliensei. 

Fejlesztésekbe nemcsak a gyógypedagógusok, hanem gyógypedagógus hallgatók és 
önkéntesek is részt vesznek, ezzel is növelve a foglalkozások számát és minıségét. Ezen 

személyek egyéni programokat is szerveznek, ezzel is színesebbé téve klienseink 
hétköznapjait (konditerem, színház, kulturális programok, séta, kávéház).  

A lakóotthonokból több kliens járt kertészképzésre, az egyéni fejlesztések ehhez kapcsolódtak, 
ennek megfelelıen szerveztük a foglalkozásokat. 

3. Munka 

A munkatevékenység monotonitása elkerülése végett a munkafolyamatokat változatossá 
tesszük, aktuális ünnepekre díszek, kiegészítık készítésével. 

4. Ékszerkészítés 

Tovább folytattuk a már korábban elkezdett gyöngyékszerek készítését (láncok, karkötık, 
fülbevalók, kulcstartók, órák). Klienseink egyre gyakorlottabbak, esztétikus ékszereket 

készítenek, gyakran egyéni megrendelések alapján. Az elkészült termékeket több alkalommal 
is árusítottuk az év folyamán, a kliensek aktív közremőködésével. Integráció, kommunikáció, 

pénzhasználat fejlesztésére nagyon jó lehetıséget teremtenek ezek az alkalmak. 
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Az elkészült termékekrıl továbbra is pontos adminisztrációt vezettünk, hogy havonta egy-egy 
kliens mennyit dolgozik.  

5. Bırtárgy készítés 

A bırtárgy készítés a tavalyi évben is aktív munkaterület volt, amely során új termékek 
készítésére került sor. A bırtárgy készítés munkafolyamatát Radnai Éva segíti. 

6. Gondozók 

Továbbra is nagy problémát okoz a gondozók fluktuációja, amely érzékenyen érinti a lakókat.  

Havi rendszerességgel tartunk gondozói értekezletet és esetmegbeszéléseket. Patrónus 
rendszert továbbra is folytatjuk a kliensekkel, ezt igénylik is. A gondozói létszám megfelel a 

törvényben elıírtaknak. 

Lakóotthon egységesítés megvalósulása érdekében mindhárom lakóotthon gondozóinak 
többször tartottunk közös dolgozói megbeszélést. Szerveztünk a gondozók számára egy 

összetartást elısegítı összejövetelt. Ezen fórumokon megismerhették egymást és egymás 
munkáját a gondozók. Megbeszélték a lakóotthonokban adódó problémákat, tanácsokkal látták 

el egymást.  

Az egységesítésnek egyik feltétele, hogy minden gondozó ismerje a lakóotthonokat és a 
klienseket, így probléma esetén a helyettesítés gördülékenyen mőködjön. 

 

 Programok Otthon Táborok 
Andor 
Utca 

 
 
 
 
 
 

NemAdomFel koncert 
Mikulásbál 
Karácsonyi árusítás 
Down világnap 
 

Mindhárom lakást felújítottuk. 
Kicseréltettük a nyílászárókat modern, 
hıtartó ablakokat szereltettünk be.  
Kifestettük a lakásokat egyéni ízlés szerint. 
A szobákat otthonosabbá tettük, saját 
festményeket bekereteztettük és kitettük a 
falra. Új ágyat kapott mindenki és új 
bútorokat is vettünk a közös helyiségekbe. 
A pincét lomtalanítottuk és kifestettük.  
Kicseréltettük a vízórákat  

Lovastáborban meglátogattuk 
a Petıfiseket Soltszentimrén 
Balatonvilágoson nyaraltunk 
július 19-tıl 26-ig 
Szeptember 24-tıl 26-ig 
Zánkán voltunk sportnapokon 
Szarvasi tábor 
Szálkán tábor 
Erdélyi tábor 
 

Csengery 
Utca 

 
 
 
 
 
 
 

NemAdomFel konc 
Mikulásbál 
Karácsonyi árusítás 
Down világnap 
Múzeumok éjszakája 
Vasadi kirándulás 
Ópusztaszeri kirándulás 
megnéztük a Feszty 
Körképet 
Gyulai vár 
Debreceni virágkarnev 
Nyíregyháza állatpark 
Pécsi kirándulás 
Színház, mozi 

Lakóotthon teljes kifestése 
Dobogókıi nyaraló „örökbefogadása” 
révén a lakók felújították a kertet 

Zánkán voltunk a 
sportnapokon szeptember 24-
tıl 26-ig 
Szarvasi tábor 
Szálkán tábor 
Erdélyi tábor 
Római utazás 
Mivel többen a NemAdomFel 
együttes tagjai, ık egész évben 
járták az országot a 
fellépésekkel 
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Sarokház 
 

NemAdomFel konc 
Mikulásbál 
Karácsonyi árusítás 
Abba Koncert 
Edda Koncert 
Nemzeti Színház: 

- Hermelin 
- János vitéz 

Balatonaligai falunap 
Down világnap 
ERGOméteres OB 
Erıemelı OB 
Úszóbajnokság 
Homoki Sportrend. 
Angyalok Erdeje – 
Karácsonyi akció 

Pályázat útján nyert összegbıl a 
konyhában járólapot cseréltünk és 
kifestettük. Az elıszobát és a folyosót is 
kifestettük. Az elsı emeleten átalakítások 
történtek, új szoba kialakítására került sor, 
ahol parkettázás, festés és ajtóbeépítés 
történt.  
A házban a kéményeket kibéleltettük, az 
elıírásnak megfelelıen.  
A kertet továbbra is kertészeink tartják 
karban. 

Zánkán voltunk a 
sportnapokon szeptember 24-
tıl 26-ig 
Lovastábor költségeit a 
pályázat során nyert összeggel 
tudtuk csökkenteni 
Soltszentimrén  
 
Balatonvilágoson voltunk 

 
2011. évi tervek 

Elsıdleges célunk, hogy év elejére befejezzük a dokumentáció egységesítését. Fontos, hogy 
ezeket hatékonyan tudjuk használni a jövıben. Mivel nagyon sok feladatot kell ellátnunk és az 
állandó törvényváltozásoknak megfelelıen aktualizálni kell a dokumentációt, ezért a gondozók 
feladata közé fog tartozni ezen dokumentumok pontos és szakszerő vezetése a késıbbiekben.  

A kliensdokumentációban fellépı hiányosságokat pótoljuk, ezután a közös szerverre 
szkennelve feltesszük. Hiányok pótlásában a patrónusokat is bevonjuk. A közös szerveren év 

elejétıl be fogjuk vezetni a szolgáltatási naplót, amit mindenkinek töltenie kell. Ennek a 
naplónak a segítségével átláthatóbbá tesszük, hogy egy klienssel az adott idıszakban milyen 

foglalkozás, gondozás, egészségügyi ellátás, fejlesztés stb. történik. 

Továbbra is folytatjuk a gondozók szakmai továbbképzését, igyekszünk a problémákra fényt 
deríteni, ezzel is meggátolva a fluktuációt, ami klienseinkre kedvezıtlen hatással van. Fontos, 
hogy mindenhol szakképzett gondozót foglalkoztassunk, így is növelve a gondozás minıségét.  

A gondozókon kívül a klienseinket is a segített önálló élet felé kondicionáljuk, ezeket egyéni 
és csoportos foglalkozásokkal érjük el, az év elején elkészített egyéni fejlesztési tervnek 

megfelelıen.  

Közös lakóotthonos programokkal színesítjük klienseink életét (koncert, színház, mozi, 
sportfoglalkozások, nyaralás).  

A takarékos gazdálkodási szemlélet megtartása, új források felkutatása, támogatók – 
adományozók megkeresése állandó feladatunk, de ez kiterjed a gondozókra, hozzátartozókra 

is. Pályázati lehetıségek kihasználása.    

1. Lakók 

A lakóink egészségi állapotának megırzésére továbbra is nagy hangsúlyt fektetünk. A 
sportfoglalkozásokat és az egészségmegırzést természetesen továbbra is elsıdlegesnek tartjuk. 

A szülıkkel szeretnénk folytatni a tavalyi évben is sikeresen mőködı személyes 
kapcsolattartást. 

Közös programok, kirándulások, nyaralások szervezése mindhárom lakóotthon kliensei 
számára. 
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Felvettük a kapcsolatot egy dietetikus egészségfejlesztı szakemberrel, az ı segítségével 
szeretnénk a kliensek egészséges táplálkozását és életmódját javítani. Ezen kívül masszírozás, 

ceragem ágy, pedikőrös, fodrász is rendelkezésükre áll.  

Radnai Éva segítségével egyéni igényeknek megfelelıen, szeretnénk tovább folytatni a 
képzéseket, nıi klienseinknek konyhai kisegítı, férfi klienseinknek gyógynövény termesztı 

képzést szeretnénk biztosítani.  

2. Fejlesztés 

Általánosságban a lakók mindennapi életét segítı önálló életre nevelés a feladatunk. A 2011. 
évben hangsúlyt fektetünk a kommunikáció-fejlesztésre, és továbbra is a minél nagyobb fokú 

önállóság elérésére koncentrálunk.  

Logopédus heti rendszerességgel, mővészetterápiás foglalkozás, felnıtt élet tréning, 
kommunikációfejlesztés áll klienseink rendelkezésére. Szükség esetén önkéntes pszichiáter és 
önkéntes gyógypedagógus segítségét is igénybe vehetik. Gyógypedagógus-, ifjúságfejlesztı-, 

szociálpedagógus hallgatók gyakorlati képzését biztosítjuk, az ı bevonásukkal az egyéni 
fejlesztésekben szereplı terveket eredményesebben tudjuk megvalósítani.  

3. Ékszerkészítés 

Mind a Lágymányosi, mind a Szalóki utcai foglalkoztatóban az ékszerkészítés folyamata 
tovább bıvült, ehhez a munkához többféle eszközöket szereztünk be, különféle szakkönyvek 

segítik a lakók munkáját. Továbbra is szem elıtt tartjuk a munkafolyamatok változatossá 
tételét, az aktuális ünnepeknek és az egyéni megrendeléseknek megfelelıen. 

4. Bırtárgy készítés 

A 2011. évben is Radnai Éva felügyeli a bırtárgy készítés munkafolyamatát, amely során 
egyre nagyobb önállóságot biztosítunk a klienseknek, helyet adva az egyéni elképzeléseknek 

és fantáziának. A lakók évrıl-évre ügyesebbek a bırtárgy készítésben.   

5. Gondozók 
Gondozói és esetmegbeszélések folytatása. 
Patrónus rendszer folytatása, nyomon követése. 
Kafetéria rendszer, mint pluszjuttatás a kollégák részére. 
A kafetériához kapcsolódó minısítı vizsga. 
Ezekkel is szeretnénk motiválni a kollégákat a minıségi munkára. 

6. Otthonok 
Andor utca 

- Amennyiben anyagi lehetıségeink engedik, a lakások bejárati ajtóit kicserélnénk. 
- Pince klubhelyiséggé és sportszobává való kialakítása. 
- Lakások otthonosabbá tételét továbbra is folytatjuk.   

Csengery utca:  
- Dobogókıi nyaraló további gondozása, mert szeretnék a legjobb körülményeket 

teremteni az odalátogatóknak. 
Sarokház: 

- Ház külsı szigetelése és színezése. Mivel a tetıtérben nyáron nagyon meleg van, ezért 
klímaberendezést szeretnénk beszereltetni.  

- Erkélyeken a korlátok faborításának kicserélése.  
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DOWN ALAPÍTVÁNY  
 Közös Ellátó Csoport beszámoló 

 

 

Készítette: Fikó-Leveleki Orsolya 

  

Szakmai eredmények  
 

2010-ben sikeresen lezárult két nagy volumenő projekt, a Mentális Akadálymentesítés (MAK) 
és Az én véleményem, az én szavazatom (MOTE) projektek. A MAK Projekt keretében a 
Közös Ellátó Csoport munkatársai 2010-ben is több tanfolyamot tartottak hivataloknak, 
szolgáltatóknak. A MOTE Projekt folyamán több, szavazásra felkészítı tréning folyt, a 

felkészített kliensek közül, akik tehették és akik nem állnak gondnokság alatt, részt vettek az 
országgyőlési választásokon. Bíró Hajnalka, a KECS munkatársa Lakatos Krisztinával és az 

Alapítvány 4 kliensével Rómában részt vett a projekt harmadik hivatalos felhasználói 
találkozóján. 

A 2010-es évben több könnyen érthetı (KÉR) kiadvány is elkészült, ezenkívül a KECS 
munkatársai elkészítették a KÖRINFO weblap Könnyen érthetı szócikkeit.  

2010. július 18. és július 25. között a KECS részt vett a Gánti Dada- és kisgyermekes tréning 
szervezésében és lebonyolításában. 

2010-ben pszichiátriai, valamint neurorehabilitációs rendelés indult az Alapítvány kliensei és 
külsıs személyek számára. 

Munkatársaink a Balatonaligán, Dobogókın, Soltszentimrén megvalósuló nyaralásokból is 
aktívan kivették a részüket, sofıreink és személyi segítıink biztosították a nyaralókba történı 

leutazást, bevásárlást, programszervezést. 

A 2010-es évben klienseinkkel számos szabadidıs programon vettünk részt, ezek között 
szerepelt többek között: színházi, mozi látogatások, sport rendezvények, augusztus huszadikai 

ünnepség, Down Világnap, Budapesti Esélyek Háza Egyenlítı programja, beszélgetés a 
Corvinus Egyetem hallgatóival, Mikulás ünnepség, árusítás, X Faktor fıpróba megtekintése az 

RTL Klubban stb. 

A Közös Ellátó Csoport irodája új helyet kapott, a Lágymányosi utca 7. szám alatt. 

Pénzügyi események 

2010-ben a Közös Ellátó Csoport több pályázatot is beadott, hogy mőködési költéségét, ha 
nem is teljes egészében, de legalább részben pályázati forrásból fedezhesse. A beadott 

pályázatok közül az NCA, 1% Down pályázatunkkal 750 ezer forintot nyertünk az 1%-os 
kampány megvalósítására, ezenkívül az OFA-hoz benyújtott munkahely megırzı 

pályázatunkra 17 317 400,- Ft-ot kaptunk. 

Személyügyekben történt változások 

A Közös Ellátó Csoport 2010-ben két új munkatárssal gyarapodott, felvételre került egy 
mentálhigiénés és egy gyógypedagógus.  
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2011. évi tervek 
 
 
Pénzügyi és szakmai tervek 
 

A Közös Ellátó Csoport mőködési költségére normatív támogatás nem jár, így azt az 
Alapítványnak kell kigazdálkodnia. A 2011. év egyik legfontosabb feladata a források 

elıteremtése: ezt a pályázati pénzek megszerzésével, a már meglévı szolgáltatások 
értékesítésével kívánjuk elérni.  

Minden eszközt szeretnénk megragadni a felmerülı költségek csökkentésére, illetve a 
munkaerı lehetı leghatékonyabb kihasználására, ennek érdekében teljesítményértékelı 
rendszer kidolgozását, bevezetését tervezzük. A szolgáltatások nyomon követését egy 
úgynevezett Szolgáltatási napló bevezetésével tervezzük megoldani. A szolgáltatások 

közvetlen és közvetett célcsoportjainak elégedettségét felmérésekkel, kérdıívekkel fogjuk 
vizsgálni.  

A bevételek növelésére a Lágymányosi utcai Kézmőves Centrumunkban kézmőves termékeket 
értékesítı bolt létrehozását tervezzük. 

Ezenkívül a nyaralóinkat szeretnénk a lehetı legjobb kihasználtság mellett üzemeltetni. 

 
Személyügyi tervek 
 
A Közös Ellátó Csoport jelenleg nem tervez személyi bıvítést. A hiányzó kapacitást, esetleges 
emberhiányt az Önkéntes Program elindításával és mőködtetésével kívánjuk megvalósítani. 
 
 
 


